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Kruhová křižovatka zklidní dopravu
Ve Frenštátě se v dubnu koneč-
ně začne stavět kruhový objezd 
na křížení ulic Rožnovská, Hor-
ní a 6. května, který přispěje ke 
zklidnění dopravy na hlavním 
průjezdu městem.
„V loňském roce zastupitelstvo 
schválilo uzavření dohody o reali-
zaci budoucí stavby s Moravsko-
slezským krajem. Ve smlouvě je 
specifikováno, kterou část bude 
hradit město (chodníky a veřejné 
osvětlení) a kterou kraj,“ řekl Jan 
Janotka, referent správy a údržby 
obecního majetku. „Celkové ná-
klady budou přesahovat 23 mil. 
Kč a podíl města bude cca 3,6 

milionů korun. Podle smlouvy má 
být stavba dokončena do devade-
sáti dnů ode dne převzetí staveniš-
tě,“ dodal Jan Janotka. „Současně 
bude provedena přeložka vodovo-
du a kanalizace a bude vybudová-
no 8 nových přechodů pro chodce 
s osvětlením. Na Rožnovské ulici 
a ulici 6. května to budou vždy dva 
přechody a po jednom přechodu na 
ulici Horní, Podříčí, Pokopčí a Mís-
tecké. V návaznosti na vybudování 
kruhového objezdu se letos usku-
teční další opravy pěších komuni-
kací s objemem prostředků ve výši 
3,5 mil. korun,“ shrnula starostka 
města Zdeňka Leščišinová.	 -red-

Lidé, firmy, spolky… střádají na obnovu Libušína
Zpráva, že v noci na 3. března shořela chata Libušín, 
otřásla nejen dušičkami lidí z blízkého regionu, ale 
i památkářů, milovníků architektury a tisíců turistů, 
kteří kdy Pustevny navštívili. Chata, postavená podle 
návrhu architekta Dušana Jurkoviče, na jejíž výzdo-
bě se podílel i Mikoláš Aleš, prostě přirostla lidem 
k srdci. Hned druhý den po požáru zřídilo rožnovské 
Valašské muzeum v přírodě konto, které se rychle 
začalo plnit finančními dary od jednotlivců, podnika-
telů, spolků i občanských sdružení.

Pozvánka
na zasedání 
zastupitelstva
Vážení občané,
zveme vás na 31. zasedá-
ní zastupitelstva města, 
které se koná ve čtvrtek 
3. dubna 2014 od 15.00 
hodin ve velké zasedací síni 
budovy Městského úřadu 
Frenštát p. R. Program je 
zveřejněn na stránkách 
www.mufrenstat.cz.

Vedení města
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Frenštátská křižovatka – březen 2014

 Při likvidaci požáru Libušína zasahovalo 70 hasičů
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2 Frenštátský zpravodajaktuality z radnice

Aktuálně z radnice
Vážení spoluobčané,
měsíc březen začal pro nás všechny smutnou událostí. Požár chaty 
Libušín na Pustevnách zasáhl Valachy z obou stran Radhoště a vybur-
coval veřejnost, představitele samospráv i správce této památky nadre-
gionálního významu k řadě aktivit vedoucích k její obnově. Velmi vítaná 
je finanční pomoc veřejnosti prostřednictvím veřejné sbírky vyhlášené 
Valašským muzeem v přírodě. V hotovosti lze přispívat také do poklad-
ničky na recepci městského úřadu. Právě při ztrátě skvostu, jakým Libu-
šín bezesporu je, jsme si začali uvědomovat i historii vzniku původních 
útulen na Pustevnách a související zásluhy Pohorské jednoty Radhošť, 
která si jako nejstarší turistický spolek u nás připomíná v letošním roce 
130 let svého trvání.

Probíhá úklid města
Nezvykle krásné, teplé a slunečné dny v tomto období sice už nepřály 
zimním sportům a radovánkám, na druhé straně ale uspíšily úklid měs-
ta, zahájení investičních prací a v neposlední řadě ušetřily finanční pro-
středky určené na zimní údržbu.

Začala modernizace obou základních škol
V těchto dnech začala realizace rozsáhlého projektu etapového zateplo-
vání obou frenštátských základních škol. Společně s touto akcí bude na 
obou školách probíhat modernizace učeben v rámci projektu „Učíme se 
pro budoucnost“. ZŠ Tyršova 913 získá čtyři zmodernizované odborné 
učebny a ZŠ Záhuní dvě nové jazykové učebny a nové keramické tabule 
ve všech kmenových třídách. Obě školy budou zároveň vybaveny novou 
výpočetní technikou a bezdrátovým internetovým připojením ve všech 
učebnách. Pracovníci odborů správy majetku a rozvoje připravují žá-
dosti o dotace a projektové dokumentace na opravy zbývajících objektů 
školských zařízení, tedy na MŠ Markovu a CVČ ASTRA. Cílem je snížit 
tepelné ztráty, a tím i provozní náklady a zároveň zkvalitnit prostředí 
vzdělávání našich žáků na základních školách.

Jaký je vývoj v revitalizaci našeho Domu kultury?
Proběhlo výběrové řízení na zpracování projektové dokumentace sta-
vebních úprav, vybraný dodavatel by ji měl předložit do 60 dnů a poté 
bude vyhlášeno výběrové řízení na zhotovitele zakázky. Pokud vše půjde 
bez dalších zádrhelů, po prázdninách bychom snad mohli začít s prace-
mi na obnově Domu kultury.

Okružní křižovatka dostává konkrétní podobu
V nejbližších dnech začnou práce na tolik očekávané okružní křižovatce. 
Je to jeden z šesti projektů kraje a realizuje se v součinnosti s městem.

Připravuje se projektová dokumentace na úpravu areálu zimního 
stadionu
Připravuje se projektová dokumentace a žádost o dotaci na úpravu úze-
mí v areálu zimního stadionu. Poté nás čeká rozhodnutí o jeho budoucí 
podobě. V těchto dnech se plánuje úprava terénu kolem dětského hřiště 
u kina. A nejen to. Schválené prostředky letošního rozpočtu umožní 
rozšíření hřiště o další prvky, tentokrát určené pro starší žáky. Ve spo-
lupráci s Technickými službami upravíme a doplníme zeleň a zlepšíme 
estetickou podobu tohoto prostředí. Připravují se také terénní úpravy 
v rámci obnovy panelového sídliště Rožnovská a řešení parkování u MŠ 
Školská. Součástí přípravy třetí etapy regenerace bude veřejné projed-
nání záměru s občany dotčené lokality.

Pokračuje obnova Horeček
Velmi pozitivní je vývoj prací na Horečkách. Začala první etapa obnovy 
veřejného osvětlení, a to od Žabárny až po Rekovice. Další etapy bu-
dou od Rekovic ke skokanskému můstku a ke Kolibě. Přibudou nové 
lavičky, nová zastavení a provede se oprava schodů podél skokanského 
můstku. To však není všechno! Připravuje se zastřešení pódia amfiteá-
tru a realizace projektu Beskydské nebe aneb Život v korunách stromů. 
V oblasti Papratné bude letos také konečně vybudována tlaková stanice, 
aby bylo zajištěno zásobování obyvatel vodou bez jakéhokoliv omezení.

Krásné jarní dny vám přeje	 Zdeňka Leščišinová, starostka
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Město ocenilo práci frenštátských pedagogů

Požár Libušína vyvolal vlnu dobročinnosti
	 Všichni vymýšlejí způso-
by, jak na obnovu chaty přispět 
co nejvíce. Valašské muzeum 
v přírodě nechalo zhotovit spe-
ciální pokladničky, do kterých 
mohou lidé přispívat i hotově. 
Jsou umístěny u zachráněné Ma-
měnky, u brány muzea a dalších 
patnáct je většinou na obecních 
či městských úřadech v okolí. 
Ta frenštátská je v recepci měst-
ského úřadu a v prodejně Cyklo-
sport u Miroslava Prašivky.
Horský lanový park Tarzanie 
například zorganizoval akci „Le-
zeme pro Libušín“. Amatérská 
divadelní společnost Waterloo 

při premiéře své hry Edith a Mar-
lene 7. března sklidila potlesk 
ještě dříve, než se otevřela opona. 
To když před ni vystoupil vedoucí 
souboru Martin Trubač a ozná-
mil, že čistý výtěžek z dobrovol-
ného vstupného půjde na obnovu 
Libušína. Herci na konto poslali 
33 576 korun. Částka je tak vysoká 
i proto, že radnice odpustila sou-
boru nájem sálu. Peníze potřeba 
budou. Ministr kultury Daniel 
Herman v neděli 16. března při 
návštěvě Pusteven konstatoval, 
že pojistka rekonstrukci stavby 
určitě nepokryje, a proto přislíbil 
i účast státu. Pro Český rozhlas 

však uvedl, že zatím není jasné, 
odkud peníze vláda vezme. Konto 
na opravu Libušína roste raketo-
vě. Milion korun byl překročen již 
13. března.
Zájemci o poskytnutí finančního 
příspěvku mohou peníze zaslat na 
účet č.: 107-6978880207/0100, 
zřízený Valašským muzeem 
v přírodě. Veřejná sbírka potrvá 
do 31. 12. 2014. Aktuální stav 
sbírky a místa pokladniček najde-
te na www.vmp.cz. Podle odhadů 
odborníků bude na rekonstrukci 
potřeba 90 až 100 milionů korun. 
Takže lidé – neumdlévejte!

Petr Poštulka

U příležitosti Dne učitelů se ve středu 26. března 
2014 setkali představitelé města Frenštát p. R. 
s pedagogickými pracovníky zastupujícími školy 
a školská zařízení na jeho území.

Květinou, Komenského plaketou a poděkováním 
ocenila starostka Zdeňka Leščišinová společně 
s předsedou školské komise Milanem Burešem prá-
ci devíti vybraných pedagogických pracovníků. Jako 
výrazná pedagogická osobnost roku byl oceněn za 
Hotelovou školu Jan Machula, za ZŠ a MŠ Tyršo-
va 913 převzala toto ocenění Alena Maňasová a za 
ZUŠ ve Frenštátě p. R. Veronika Střálková. 
Za dlouholetou tvůrčí pedagogickou činnost byla 
oceněna Milada Gajdošíková za Hotelovou ško-
lu, Radmila Matušová za ZŠ a MŠ Záhuní 408 

a Zdeňka Vodrážková za ZŠ a MŠ Tyršova 913. Za 
Gymnázium a SPŠ elektrotechniky a informatiky pře-
vzali cenu Pavel Strnadel a František Štěpán.  Danuše 
Andrlová byla oceněna na návrh Centra volného času 
ASTRA ve Frenštátě p. R. Poděkování učitelům zpes-
třily svým vystoupením děti ze ZŠ Tyršova.
Město a jeho školská komise oceňovali učitele na ná-
vrhy ředitelů jednotlivých školských zařízení. Ti vybí-
rali na základě kreativního přístupu k výuce, aktivity 
kantorů při pořádání školních i mimoškolních akcí, 
zohledňovali přípravu žáků na nejrůznější soutěže, 
ale často šlo také o poděkování za mnohaletou vý-
chovnou a pedagogickou činnost. Starostka Zdeňka 
Leščišinová poděkovala učitelům za práci, kterou od-
vádějí, a ubezpečila je, že město bude školám i nadále 
pomáhat.	 -ave-

Zásah hasičů při požáru Libušína
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Torzo chaty druhý den po požáru
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Informace pro držitele psů
Městský úřad Frenštát p. R., odbor financí a rozpočtu, sděluje 
držitelům psů, že místní poplatek ze psů je splatný nejpozději do 30. 
4. 2014. Místní poplatek ze psů je možné uhradit v pokladně MěÚ 
Frenštát p. R. (Po, St 8.00–12.00, 13.00–17.00, Út 8.00–12.00, 
Čt 8.00–12.00, 13.00–14.00 h.) nebo bankovním převodem na 
účet číslo 1724801/0100, a to s uvedením variabilního symbolu, 
který přidělil správce poplatku. Ověřit si ho můžete na odboru fi-
nancí a rozpočtu u J. Pítra – budova „B“, 3 n. p., kancelář č. 34, 
tel. 556 833 126, jan.pitr@mufrenstat.cz.

Sazby místního poplatku ze psů
jsou stanoveny takto:

za 
1. psa

za 2. a každého 
dalšího psa

držitel má trvalý pobyt v rodinném 
domě nebo v nemovitosti určené 
pro rodinnou rekreaci

300 Kč 500 Kč

držitel má trvalý pobyt jinde než: 
v rodinném domě nebo v nemovi-
tosti určené pro rodinnou rekreaci

800 Kč 1 500 Kč

držitelem je důchodce, který má 
trvalý pobyt v rodinném domě 
nebo v nemovitosti určené pro 
rodinnou rekraci

100 Kč 200 Kč

držitelem je důchodce, který má 
trvalý pobyt jinde než: v rodinném 
domě nebo v nemovitosti určené 
pro rodinnou rekreaci

200 Kč 300 Kč

Jan Pítr, odbor financí a rozpočtu 

Poplatek za „komunální odpad“
je splatný do konce června
Městský úřad Frenštát p. R., 
odbor financí a  rozpočtu, sdě-
luje občanům, že Zastupitelstvo 
města Frenštát p. R. na svém za-
sedání dne 7. 11. 2013 schválilo 
obecně závaznou vyhlášku OZV-
2013-02, o místním poplatku za 
provoz systému shromažďování, 
sběru, přepravy, třídění, využívá-
ní a odstraňování komunálních 
odpadů (dále jen za „komunální 
odpad“). Touto vyhláškou se sta-
novila sazba místního poplatku 

za komunální odpad za rok 2014 
na částku 600 Kč/poplatník 
a poplatek je splatný nejpozději 
do 30. 6. 2014.

Způsob úhrady místního po-
platku za komunální odpad: 
v  pokladně MěÚ Frenštát pod 
Radhoštěm (Po, St 8.00–12.00, 
13.00–17.00, Út 8.00–12.00, Čt 
8.00–12.00, 13.00–14.00) nebo 
bankovním převodem na účet čís-
lo 1724801/0100, a  to s  uvede-

ním variabilního symbolu, který 
přidělil správce poplatku. Ověřit 
si ho můžete na odboru financí 
a rozpočtu u Jana Pítra: budova 
„B“, 3 n. p., kancelář č. 34, tel. 
556 833 126, jan.pitr@mufren-
stat.cz.
Doporučujeme občanům nene-
chávat placení místního poplatku 
za komunální odpad na poslední 
chvíli.

Jan Pítr,
odbor financí a rozpočtu 

Rada města schválila nová pravidla pro
pronajímání bytů v domech zvláštního určení

odbor sociálních věcí 

Rada města Frenštát p. R. schválila dne 9. ledna 
2014 (usn. č. 1723/73 písm. d) „Pravidla pro 
pronajímání bytů v domech zvláštního určení ve 
vlastnictví města Frenštát p. R.“ (dále jen „Pravi-
dla“), která nahradila stávající dokument ze dne 
26. 4. 2012 (PRA-2012-03).

Změna „Pravidel“ je provedena v návaznosti na 
účinnost novely občanského zákoníku ke dni 1. 1. 
2014 a s tím je spojeno mj. zapracování nové termi-
nologie do textu (např. svéprávnost). 
Zájemcům umožňují tato nová „Pravidla“ podat si 
žádost do obou evidencí žádostí o pronájem bytu ve 
vlastnictví města, a to jak u odboru investic a sprá-
vy obecního majetku (bytové hospodářství), tak 

i u odboru sociálních věcí (byty v domech zvláštního 
určení s pečovatelskou službou). Důležitým krité-
riem zůstává bezdlužnost vůči městu Frenštát pod 
Radhoštěm, aktuální posouzení zdravotního stavu 
lékařem, aktuální sociální situace atd.

Bližší informace k novým „Pravidlům“ získáte na 
městském úřadě ve Frenštátě pod Radhoštěm na 
odboru sociálních věcí (tel. 556 833 180) nebo na 
odboru investic a správy obecního majetku, bytové 
hospodářství (tel. 556 833 151). Zde je možno do 
„Pravidel“ také nahlédnout. „Pravidla“ jsou ulože-
na na: www.mufrenstat.cz, v záložce Městský úřad, 
pravidla, viz PRA-2014-02.

Svatoslava Nová, odbor sociálních věcí 

Informace ke sběru objemného
odpadu v roce 2014
Město Frenštát p. R. oznamuje občanům, že svoz objemného odpadu se uskuteční 
v sobotu 12. a 26. 4. 2014 na stanovištích a časech dle rozpisu. Svoz je určen pou-
ze pro občany města. Mezi objemný odpad se řadí předměty větších rozměrů, které 
nelze uložit do sběrných nádob běžně užívaných (umývadla, WC mísy, koberce, ma-
trace, linolea, kočárky, gauče, křesla, oděvy, boty, …).

SOBOTA 12. 4. 2014
Stanoviště č. 1 od do Stanoviště č. 2 od do 
Bezručova – rozcestí 08.00 09.00 Helštýn 08.00 09.00
Bystré – U Braunů 09.15 10.15 Kopaná u školy 09.15 10.15
Planiska CO sklady 10.30 11.30 Kopaná – Vojtk. kolonie 10.30 11.30
Střelniční, restaur. 11.45 12.45 Papratná – u separace 11.45 12.45

SOBOTA 26. 4. 2014
Stanoviště č. 1 od do Stanoviště č. 2 od do 
Příčnice – zimní st. 08.00 09.00 Závodí u lávky 08.00 09.00
Sídliště Beskydské 09.15 10.15 Závodí u mostu – Niva 09.15 10.15
Ulice Fr. Palackého 10.30 11.30 Dolní vedle č. 502 10.30 11.30
Příčnice – u trati 11.45 12.45 Horečky – želez. přejezd 11.45 12.45

Ortopedie – pozor změna!
MUDr. Přemysl Norský, Rožnovská 240, Frenštát p. R., tel. 556 835 452
Poradna dětských kyčlí se přesouvá ze čtvrtka na úterý
Ordinační hodiny:
Út:	 7.00–12.00
Čt:	 7.00–12.00, 12.30–14.30 odpoledne pouze operace
(liché út):	12.30–14.15 poradna dětských kyčlí

Informace o svozu nebezpečného odpadu
Město Frenštát p. R. oznamuje občanům, 
že v sobotu 5. 4. se uskuteční mobilní svoz 
nebezpečných odpadů. Sběr je určen pro 
občany našeho města. Pověřená firma 
Marius Pedersen bude na stanovištích 
odebírat nebezpečný odpad, tj. staré 
barvy, oleje, léky, akumulátory, baterie, 
zářivky, plechovky a jiné obaly od barev, 
chemikálie apod. Nebude se odevzdávat 
železný šrot!
Další termín mobilního sběru: 20. 9. 2014.

Petr Vašíček

Stanoviště od do
Siberie za restaurací  8.00  8.20
Školská čtvrť – parkoviště před 
Gymnáziem a SPŠEI

8.35  8.55

Sídliště Beskydské – před 
bývalou MŠ

 9.10  9.30

Dolní – parkoviště vedle 
Aquaparku

 9.45 10.05

Kopaná před bývalou MŠ 10.20 10.40
Bezručova – rozcestí nad
vlakovým přejezdem

11.40 12.00

Střelniční – před sběrnou surovin 12.10 12.30

ZŠ a MŠ Frenštát p. R.,Tyršova 913 a ZŠ a MŠ Frenštát p. R., Záhuní 408 oznamují, že ve dnech

12.–14. 5. 2014 v době od 10.00 do 15.00 hodin
bude probíhat

zápis dětí do mateřských škol na území města Frenštát p. R.
(mš dolní, mš markova, mš školská čtvrť)

pro školní rok 2014/2015
• o přijetí dítěte do mateřské školy rozhodne na základě podané žádosti a stanovených kritérií ředitel 
příslušné ZŠ a MŠ • předpokládaný počet volných míst v jednotlivých mateřských školách pro školní 
rok 2014/2015: MŠ Dolní – 25 , MŠ Markova – 25, MŠ Školská čtvrť – 50 volných míst • občané EU 

předloží povolení k pobytu v ČR • žádost je možno podat na více mateřských škol

Bližší informace k přijetí dítěte do mateřské školy rodiče obdrží v příslušné mateřské škole nebo naleznou 
na webových stránkách škol. Organizace předškolního vzdělávání vyplývá ze zákona č. 561/2004 Sb., Školský zákon.

Do objemných odpadů nepatří (nebude se sbírat): 1. nebezpečný odpad včet-
ně elektrozařízení z domácností – který je možné odevzdat v pracovních dnech 
do Technických služeb města, 2. stavební odpad, 3. větve, tráva, 4. pneumatiky, 
5. kovový odpad.
Další termín svozu objemného odpadu: 4. a 11. 10. 2014.

Petr Vašíček, odbor investic a správy obecního majetku
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Frenštátské stíny
Zloději vykrádají zaparkovaná 
auta
Dvacátého února na ulici Podříčí 
ukradl zloděj ze zaparkovaného 
vozu Volkswagen Golf autorádio, 
adaptér k připojení autorádia 
a sluneční brýle. Poškodil přitom 
palubní desku a majiteli nadělal 
škody za téměř 15 tisíc korun.
Na parkovišti v sousední ulici 
Podkopčí ukradl neznámý zloděj 
navigaci z osobního vozu Peu-
geot 406, která byla uložena pod 
předním sedadlem spolujezdce. 
V tomto případě majitel škodu 
odhadl na 7 a půl tisíce korun.
V Martinské čtvrti poblíž spor-
tovní haly se zloději zalíbila au-
tokamera za pět stovek. Rozbil 
okénko a kameru ze zaparkované 
Škody Octavia ukradl. Škoda na 
autě je však celkem 2 tisíce korun.
V téže čtvrti, na odstavné ploše 
poblíž budovy STK, ukradl zlo-
děj auto Škoda Octavia Combi. 
Majitel škodu vyčíslil na 120 tisíc 
korun.

Drzý zloděj pobral šperky 
Dne 17. února se vloupal neu-
zamčenými dveřmi do garáže 
a odtud (opět neuzamčenými) 
dveřmi do rodinného domu 
v Lichnově. Z obývacího pokoje 
a ložnice odcizil manžetové knof-
líčky, čtyři páry zlatých náušnic, 
zlatý řetízek a tři zlaté přívěsky. 
Odcizením způsobil poškozené 
majitelce škodu ve výši 6 300 
korun.

Sběrači kovů brali ploty
Dne 18. února začali policisté 
vyšetřovat krádež plotu. V ulici 
Za Střelnicí ve Frenštátě pod 
Radhoštěm, v zadní části objektu 
firmy, neznámý sběrač kovů de-
montoval a odcizil 60 metrů drá-
těného oplocení. Přibalil k tomu 
15 přenosných kovových pozin-
kovaných stojanů. Majitel škodu 
vyčíslil na téměř 15 tisíc korun.

I na WC je třeba opatrnost
Na svou nepozornost doplatila 
dívka, která si v objektu v Marián-
ské ulici na dámské toaletě odlo-
žila na umyvadlo mobilní telefon 
zn. ZOPO typ C2 Platinum 326B. 
Neznámý pachatel (tedy spíše pa-
chatelka) nezaváhal a s telefonem 
zmizel. Nepozorná dívka si jej 
cení na více než 7 tisíc korun.

Zajímavá kapsářská metoda
Zatím neznámý pachatel dne 
25. února kolem poledne ve Fren-
štátě pod Radhoštěm za prodej-

nou Penny Market vnucoval muži 
hodinky a kosmetiku, kterou mu 
dával do kapes jeho bundy a poža-
doval za tyto věci dvě stovky. Muž 
to odmítl a nabízené zboží mu vrá-
til. S odstupem času zjistil, že mu 
neznámý muž z náprsní kapsy ro-
zepnuté bundy odcizil peněženku 
s hotovostí 1 300 korun, občan-
kou a kartičkou VZP.

Zloděj si vybavil dílnu
Slušný lup se povedl lumpovi, 
který mezi 16. a 27. únorem 
vykradl rekreační chalupu ve Ve-
řovicích. Po vypáčení okna vnikl 
do chalupy a vynesl z ní LCD 
televizor, DVD přehrávač zn. 
Samsung, stovku filmových DVD 
a hudebních CD, nabíječku 
k mob. telefonu zn. Nokia, řetě-
zovou benzinovou pilu zn. Oleo-
-Mac, benzinový křovinořez zn. 
AL-KO, úhlovou brusku zn. Ein-
hell, úhlovou brusku zn. Black 
& Decker, vrtací kladivo stejné 
značky, bourací kladivo zn. Ein-
hell, přímočarou pilu nezjištěné 
značky, přímočarou pilu zn. Ein-
hell, elektrický hoblík značky Ein-
hell, akušroubovák Wagner, mini 
brusku nezjištěné značky, sadu 
závitníků, sadu nástrčkových 
Gola klíčů, vodováhu, tři vidiové 
vrtáky a 12 jističů. Poškozený 
škodu spočítal na 28 tisíc.

Neopatrný muž znečistil řeku
Ropnou havárii způsobil 28. 
února muž, který v obci Lichnov 
ve sklepních prostorách rodin-
ného domku přečerpával olej 
z jednoho barelu do druhého. 
Zapomněl však na přečerpávání 
dohlédnout a asi 20 litrů oleje 
přeteklo do původní kanalizace 
a dostalo se až do řeky Lubiny. 
K úhynu ryb nedošlo a žádná ško-
da nevznikla. Vyšetřování nehody 
si na místě převzala pracovnice 
odboru životního prostředí MěÚ 
ve Frenštátě p. R., který bude 
událost nadále prověřovat.

Některý bypas je trestný
Začátkem března začali policisté 
vyšetřovat případ neoprávněného 
odběru elektrické energie. Zatím 
nezjištěný pachatel ve Frenštátě 
pod Radhoštěm v ul. Horní na od-
běrném místě přemostil přívodní 
a odvodní vodiče elektroměru. 
V důsledku toho část odebrané 
elektrické energie nebyla měřena. 
Svým jednáním způsobil společ-
nosti škodu přesahující částku 
5 tisíc korun.	

-Pka-

společnost

Dětská hřiště jsou čím dál populárnější
Hřiště na Tyršově ulici je 
stále v obležení dětí. To 
inspirovalo radní, kteří 
schválili prostředky z le-
tošního rozpočtu na roz-

šíření hřiště o další herní 
prvky, tentokrát určené 
pro starší děti. 
V těchto dnech Technic-
ké služby ve spolupráci 

s firmou Ing. Chromčáka 
provádí úpravu terénu, za-
travnění hřiště a následně 
budou kolem hřiště vysáze-
ny stromy.	 -red-

Větrem poničené vitríny jsou vyměněny
O Vánocích 25. prosince 
2013 vyvrátil silný vítr ně-
kolik stromů, které mimo 
jiné silně poničily vitríny 
v průčelí budovy kina. Vý-
roba a instalace nových 
vitrín na míru zabrala ně-
jaký čas, ale od poloviny 
března je vše zase jak má 
být. V první ze čtyř vitrín 
je připraveno připojení 
na monitor, na kterém by 
v blízké době měly běžet 
filmové upoutávky a ak-
tuální kulturní oznámení.
„S těmi rozbitými vitrí-
nami to vypadalo docela 
vybydleně. Jsem rád, že 

jsme našli šikovné stolaře, 
kteří to zmákli na výbornou. 
Navíc jsme vitríny opatřili 
novým ledkovým osvětle-
ním, takže konečně může 

být program kina důstojně 
prezentován,“ doplnil Zde-
něk Soška, vedoucí kina ve 
Frenštátě p. R.	

Marian Žárský

Ve Frenštátě vyroste uprostřed
města nová vlaková zastávka
Obyvatelé Frenštátu p. R. a nejbližšího okolí by 
se brzy mohli dočkat většího komfortu při ces-
tování. Zastupitelstvo se dohodlo na vybudování 
železniční zastávky na Rožnovské ulici. Jan Ja-
notka, referent správy a údržby obecního majet-
ku, k tomu uvedl: „Město Frenštát p. R. uzavřelo 
se Správou železniční dopravní cesty smlouvu 
o sdružení zadavatelů. V této smlouvě je speci-
fikováno, které objekty bude financovat město 
a které Správa železniční dopravní cesty.“ Město 
bude financovat výstavbu chodníků, parkoviště, 
veřejné osvětlení a sadové úpravy. 
Stavba měla být zahájena už loni v září, ale na zá-
kladě požadavku na prodloužení perónu ze strany 
Českých drah musela být upravena projektová 
dokumentace chystané stavby železniční zastávky. 
Z důvodu této změny musela proběhnout změna již 

hotového územního řízení. Z tohoto důvodu dochá-
zí i k posunutí termínu vyřízení stavebního povolení. 
Jeho obdržení je očekáváno až v průběhu dubna 
či května tohoto roku. Proto i vlastní stavba, také 
s ohledem na nutnost dojednání výluky na trati v do-
statečném předstihu, je plánována až na měsíce září 
a říjen tohoto roku.
Záměr vybudovat druhou vlakovou zastávku ve 
Frenštátě pod Radhoštěm ležel tamní radnici na 
stole deset let. Až teď se se Správou železniční do-
pravní cesty Olomouc konečně dohodli na její vý-
stavbě. „Byly by tak uspokojeny požadavky občanů 
i návštěvníků města,“ říká starostka Frenštátu p. R. 
Zdeňka Leščišinová z nezávislého sdružení. Za-
stávka bude stát okolo osmi milionů korun a město 
a Správa železniční dopravní cesty ji zaplatí napůl.

-red-
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Upozornění vlastníkům a uživatelům
pozemků na katastru města Frenštát p. R.
Město Frenštát p. R. upozorňuje s do-
statečným předstihem všechny maji-
tele nebo uživatele pozemků na katas-
tru města, že podle článku 8 Obecně 
závazné vyhlášky 3/2008 o místních 
záležitostech veřejného pořádku jsou 
povinni udržovat zeleň formou pravi-
delných sečí. Četnost sečí je minimálně 
dvakrát ročně. První seč musí být pro-
vedena do 31. 5. a druhá do 1. 8. Veřej-
nou zelení je podle čl. 2 písm. h) zmí-
něné vyhlášky zeleň parkově upravená, 
parky, zeleň v zástavbě, zeleň podél 
komunikací a chodníků a aleje. 

Odbor životního prostředí bude po uvedených ter-
mínech provádět kontrolu dodržování vyhlášky. 
Pokud bude zjištěno, že pozemek není ve vyhláš-
kou stanoveném termínu posečen, zahájí město 
s vlastníkem nebo uživatelem pozemku správní 
řízení za porušení povinností stanovených práv-
ním předpisem obce. Za porušení této povinnosti 
může být uložena fyzické osobě pokuta až do výše 
30 000 Kč a právnické osobě až do výše 200 000 Kč.

Věříme, že majitelům a uživatelům pozemků na 
vzhledu našeho města záleží a k sankčním opatře-
ním nebude nutno přistupovat. 

Eva Traganová, odbor životního prostředí

Ve frenštátském infocentru
se od února prodávají Senior slevenky
Od února je v Turistickém 
informačním centru našeho 
města možno zakoupit Se-
nior slevenku. Tato karta je 
určena všem občanům star-
ším 55 let. Umožňuje čerpat 
slevy a různé výhody ze širo-
ké oblasti služeb. Jedná se 
i o zdravotnictví, lázeňství, 
kulturu, ubytování, stravo-
vání a sport.

Karta přináší vítané úspory 
v rozpočtu seniorů. Lze ji po-
užít u poskytovatelů slev za-
pojených do tohoto projektu 
po celé naší republice. Kro-
mě seniorů si mohou Senior 
slevenku zakoupit a využívat 
rovněž lidé těžce zdravotně 
postižení (ZTP/P), a to bez 
věkového omezení.
Ve Frenštátě p. R. slevy pro 
držitele Slevenky prozatím 
poskytuje například Lékár-
na Javorník (bonus 30 Kč na 

recept hrazený pojišťovnou 
a 5% slevu na volně prodej-
ný sortiment) nebo Muzeum 
Frenštát p. R. (sleva 40 %). 
Také výrazné zvýhodnění při 
koupi In-karty poskytují Čes-
ké dráhy. Další poskytovatelé 
na www.seniorslevenka.cz. 
Slevenka stojí 100 Kč (pro 
ZTP/P 30 Kč). 
TIC ve Frenštátě p. R. již 
dlouhá léta poskytuje potřeb-

né informace a služby nejen 
turistům, ale z velké části 
i místnímu obyvatelstvu. 
TIC se rozhodlo zapojit a již 
v únoru se stalo kontaktním 
místem projektu. Tím umož-
ňuje skupině obyvatelstva, 
oslovené projektem Senior 
slevenka, kartu zakoupit pří-
mo v místě bydliště. 

Karolína Ďatková,
TIC Frenštát p. R.

Prodej alkoholu pouze s koncesí!
Městský úřad Frenštát pod Radhoštěm, od-
bor živností a přestupků, opakovaně upo-
zorňuje podnikatele na zákon č. 309/2013 
Sb., kterým se s účinností od 17. 10. 2013 
novelizuje zákon č. 455/1991 Sb., o živnos-
tenském podnikání, podle kterého budou 
moci prodávat alkohol pouze podnikatelé, 
kteří si vyřídí koncesi pro „Prodej kvasné-
ho lihu, konzumního lihu a lihovin“.

Stávající podnikatelé, kteří před novelou zá-
kona vlastnili živnostenské oprávnění pro 
živnost volnou (Výroba, obchod a služby neu-
vedené v přílohách 1–3 živnostenského záko-

na) nebo řemeslnou (Hostinská činnost), si 
mohou koncesi vyřídit bezplatně do 6 měsíců 
od účinnosti výše uvedeného zákona, tj. do 
17. 4. 2014.
Ve správním obvodu Městského úřadu Fren-
štát pod Radhoštěm se předpokládá, že by 
o koncesi mělo požádat odhadem 300 podni-
katelů, do současné doby jich však požádalo 
pouze 100. 
Upozorňujeme proto podnikatele, aby na 
tuto povinnost nezapomněli a dostavili se na 
kterýkoliv živnostenský úřad co nejdříve.

Ingrid Hykelová, 
odbor živností a přestupků

Zahrádkáři zvou na 
velikonoční výstavu
Sedmý ročník jarní a velikonoční prodejní výstavy zahrádkář-
ského spolku ve Frenštátě p. R., který bude zahájen v pátek 11. 
dubna ve velké zasedací síni MěÚ, poskytne návštěvníkům mno-
ho živých hrnkových květin, vazeb a velikonočních ozdob, jimiž 
mohou zkrášlit domovy v čase blížících se svátků. Součástí výsta-
vy, která potrvá do 14. dubna vždy od 9.00 do 16.00 hodin, bude 
soutěž o nejkrásnější kraslici také v perníkovém provedení. Každý 
účastník může ohodnotit své favority od pátku do neděle dopole-
dne a pak budou zveřejněny výsledky. Přijďte se podívat nejen na 
kraslice, ale také načerpat atmosféru Velikonoc.	 Pavel Orlík

Život bez závislosti
Přednáška „Život bez závis-
losti“, kterou do Programu 
prevence sociálně-patologic-
kých jevů pro žáky 5.–9. roč-
níků připravil kulturní dům 
společně s městskou kniho- 
vnou, se bude konat 29. 4. 
2014 v kině Frenštát p. R.

Přednášející, pan Petr Kohout, 
bude vyprávět o své těžké zku-
šenosti s gamblerstvím, o velké 

vnitřní síle zbavit se závislosti, 
odrazit se ode dna a vrátit se ke 
smysluplnému životu se svou 
novou rodinou. 
Vyprávění paní Scharschmie-
dové-Čarnegové se zaměří na 
setkání s gamblerem a jejich 
současný společný život. Hra 
na kytaru a zpěv pana Petra 
Kohouta budou jistě zajíma-
vým doplněním této přednášky. 

Edita Golová

ZUŠ Frenštát p. R. vás zve:
	čtvrtek 10. 4. 2014 sál ZUŠ v 17.00 hodin
	 11. koncert žáků 

	čtvrtek 24. 4. 2014 sál ZUŠ v 17.00 hodin
	 1. absolventský koncert

	středa 30. 4. 2014 sál ZUŠ v 17.00 hodin
	 1. absolventský koncert

	středa 30. 4. 2014 sál Kina od 18.00 hodin
	 Beskydský jazzmaraton
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Tomáš Šula ve Frenštátě přednášel o nebezpečí, 
které nám hrozí na sociálních sítích

Tomáš Šula přednáší na Fakultě multimediálních ko-
munikací na Univerzitě Tomáše Bati ve Zlíně, kde také 
založil televizní studio a univerzitní televizi NEON TV. 
Zaměřuje se na audiovizuální tvorbu, média a marke-
tingové komunikace. Koncem března navštívil Frenštát 
pod Radhoštěm, kde měl v místním kině přednášku na 
téma: „Nebezpečí na každém virtuálním kroku“. Při této 
příležitosti jsme se jej zeptaly:

 S rozšířením smartphonů, 
elektronických čteček a tabletů 
sílí trend sociálních sítí, jaká 
jsou ale úskalí virtuálního světa?
Rozsáhlá .
Primárně vidím ztrátu soukromí, 
to považuji za největší nevýhodu. 
Ovšem, není to jen „internet“, 
jak ho známe. Vezměte si mobilní 
operátory, kolik mají o nás dat. 
Vědí, kde bydlíme, kolik platíme, 
tím pádem, jak se pravděpodobně 
chováme, kde se pohybujeme atp. 
Tato data stačí k tomu, aby udě-
lali náš profil, a to docela přesně. 
Někdy nás média straší tím, že 
v budoucnu budeme mít pod kůží 
čipy, prostřednictvím kterých nás 
bude možné sledovat. Vždy se 
tomu musím smát, čipy nepotře-
bujeme, máme mobilní telefon, 
který je neustále s námi a nosíme 
ho zcela dobrovolně a rádi. Na 
druhé straně existuje mnoho vý-
hod, které jsou neoddiskutovatel-
né, mnoho zachráněných životů 
bych považoval za tu největší. 
Ale abych se vrátil k té původní 
otázce směřující k sociálním sí-
tím, pořád jsou to plusy a mínusy. 
Jak jsem již zmínil, dobrovolně se 
vzdáváme soukromí, velké nebez-
pečí pro děti ze stran lidí, kteří jim 
chtějí ublížit, vliv soukromých ná-
zorů na práci, problémy v rodin-
ných a partnerských vztazích…
Mohl bych pokračovat do neko-
nečna. Vždy je to však o lidech 
a o tom, jestli chtějí přemýšlet, 
nebo ne. Jestli chtějí chránit sebe, 
své děti a své blízké.

 Média se zaměřují na rych-
lost, všeobecnost a dennodenně 

nás zahlcují zprávami. Je jen 
na nás vyznat se v záplavě in-
formací. Kvalitních zpráv není 
hodně a mám pocit, že právě 
na sociálních sítích se filtruje to 
podstatné. 
Já bych to možná doplnil – pod-
statné pro nás. Informace mohou 
být z obecného hlediska nepod-
statné, ale my jim dáváme vyšší 
hodnotu, než mají. Ale jistě máte 
pravdu v tom, že sociální sítě 
u mnoha uživatelů slouží jako 
„filtr“.

 Z průzkumu Media projektu 
vyplynulo, že se víc než polovina 
českých čtenářů nebude chtít 
do budoucna vzdát tradičních 
periodik v tištěném vydání. Mo-
hou tištěné noviny vyhrát bitvu 
se zpravodajskými weby?
V posledních pár letech se to tváří 
jako bitva, já v tom však vidím sy-
nergický efekt. Tištěná periodika 
doplňují elektronické zdroje a na-
opak. Ale nesmíme zapomenout, 
že ta skupina lidí, která říká, že se 
nevzdá, tu nebude navždy, tedy 
situace se může změnit. V tuto 
chvíli si skutečně nedokážu před-
stavit, že by někdo přišel a řekl, od 
dnešního dne za deset let nebude 
klasický tisk, to je nesmysl.

 Existuje desatero, čemu se 
vyhnout na sociálních sítích?
Desatero netřeba, stačí zdravý 
rozum a přemýšlet. 
Ale pokud na tom trváte, tak bych 
tady chtěl apelovat na rodiče dětí. 
Dát dětem volnost je skvělé, ale 
nic se nesmí přehánět. Hlídat 
děti na každém kroku je nesmysl, 
a i kdyby to rodiče dělali, stejně je 
neuhlídají. Spíš bych to viděl tak, 
že je potřeba se o dítě zajímat a ne 
ho jen posadit k počítači, „abych 
od něj měl klid, protože mám moc 
práce a jsem unavený“. Před-
pokládám, že si většina rodičů 
pomyslí, že se to lehko řekne, ale 
hůř udělá. Ano, to je pravda, ale 
od toho jsou přeci rodiče. 
A abych dal alespoň jedno exakt-
ní vyjádření či pravidlo, chcete-li 

(primárně k Facebooku): Nemít na 
Facebooku nikoho, koho jsem před 
tím v reálné životě nepotkal a ne-
znám ho.

 Čemu dáváte sám přednost – 
rozhlasu, televizi, zpravodajským 
webům či tištěným médiím?
Určitě webům, primárně tematicky 
zaměřeným, kvůli mé profesi, a sledu- 
ji jednou denně běžné zpravodajství.

 Jak vnímáte televizní reklamu? 
Dokáže vás mile překvapit?
Ano, ale málokdy ta česká. Zadava-
telé by mohli být odvážnější. Pro-
blém také vidím v tom, že většina 
reklam jsou pouze lokalizace. Před-
stavte si, že natočíte jeden spot pro 5 
zemí a v každé zemi se vymění pouze 
jazyk, tedy se laicky řečeno přemluví 
a přepíšou zobrazované texty. Stačí 
sledovat ústa osob vystupujících 
v reklamě, je to stejné jako dabova-
ný film. Nikoho nesmíte urazit, po-
bouřit. Kultura je v každé zemi jiná, 
a proto je cílem být co nejvíce ne-
utrální. Důvod je ten, že mnoho 
značek je globálního charakteru, 
patří pod nadnárodní korporace a je 
finančně nevýhodné tvořit originální 
reklamy např. jen pro ČR. Něco přes 
10 mil. lidí je skutečně málo.

 Jak hodnotíte internetové dení-
ky, například Novinky.cz?
Vzhledem k tomu, že rozpočty pro 
provoz redakcí klesají a v součas-
nosti je to obzvláště vidět, je to pořád 
dobrý poměr cena/výkon.

 Co si myslíte o podpoře ak-
tivit studentů, jako je vydávání 
školních časopisů na základních 
a středních školách? 
Nemuset chodit do práce, šel bych se 
postavit s transparentem před kaž-
dou školu a dával bych podporu jasně 
najevo. Pokud jsou studenti, kteří to 
chtějí dělat, škola musí těch „málo“ 
peněz na zajištění provozu vždycky 
najít. Myslím si, že je to povinnost 
vzdělávací instituce. A pokud nemají, 
nebát se a jít hledat sponzory, tak, 
jak se to dělá všude jinde.

 Jak se díváte na blogy a vůbec 
na publikování na internetu? 
Jednoznačně pozitivně, internet je 
skvělý nástroj pro šíření informací, 
jen musíme rozpoznat, které jsou 
relevantní a které ne.

Děkujeme za rozhovor.
Romana Stejskalová,

Eva Běčáková

Duben ve Valašském 
muzeu v Rožnově
VELIKONOCE NA VALAŠSKU
19. 4.	 Bílá sobota – Velikonoční jarmark s řemeslnými 

ukázkami, zahrají cimbálovky Javořina a Kotár
20. 4.	 Hod boží velikonoční – Tradiční velikonoční a jarní 

zvyky v podání folklorních souborů s nabídkou kras-
lic, pomlázek...

palouk Dřevěného městečka
10.30 a 13.30	 valašské Velikonoce se souborem Vsacan ze Vsetína
11.30 a 14.30	 soubor Leluja z Provodova s pásmem „Od fašanku 

po sv. Ducha“
kostel sv. Anny
11.00	 varhanní koncert Anny Dohnalové
12.30 a 14.00	 vystoupení Zašovského chrámového sboru
	 V areálu Dřevěného městečka obchůzky Rapačá-

rů z Tylovic, v Billově chalupě vaření jarní polévky 
a barvení kraslic, u rybníčka program cimbálové 
muziky Pramínky z Kopřivnice

 21. 4.	 Červené pondělí – Šmigrust s programem, k dobré 
pohodě vyhrávají cimbálové muziky Soláň a Jánoš

palouk Dřevěného městečka
11.00 a 14.00	 jarní zvyky v podání dětského folklorního souboru 

OLŠINKA z Orlové

ZA POZNÁNÍM DO VALAŠSKÉHO MUZEA V PŘÍRODĚ 2014
VELIKONOCE NA VALAŠSKU – PRO ŠKOLY
Při procházce Valašskou dědinou zhlédnou děti velikonoční zvyky 
a tradice. Průvodci budou tetičky a strýcové, kteří povypráví o Ve-
likonocích, ale také naučí plést tatary z vrbového proutí a malovat 
kraslice. Děti okusí tradiční velikonoční pokrmy, jakými jsou pučál-
ka či jidáše z kynutého těsta.
Realizace: 14.–17. 4. 2014, délka pořadu: 120 minut, cílová skupi-
na: ZŠ, SŠ, senioři…, počet osob ve skupině: max. 25 osob, místo 
konání: Valašská dědina, Živý dům.
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První jarní měsíc odstartovaly hned dvě výstavy. První 
z nich, nazvaná trochu provokativně AKCE TĚLA 2, 
představuje soubor obrazů, kreseb a plastik členů spol-
ku výtvarných umělců Arkáda. Rozmanitá témata, tech-
niky a styly spojuje inspirace dílem expresionistického 
malíře a novojičínského rodáka Antona Koliga. Verni-
sáž, které se zúčastnilo na 50 návštěvníků, zahájil Pavel 
Strnadel. Ve svém projevu přiblížil genezi a význam ce-
lého projektu, který mimo Frenštát p. R. mohli zhléd-
nout také lidé v Novém Jičíně a který dále poputuje do 
Olomouce. Výstava potrvá do 13. dubna.

Na Den Země můžete navštívit
přednášku, koncert i závody
Centrum volného času As- 
tra ve spolupráci s MěKS 
Frenštát p. R. a Klubem 
Kryt pořádá v pátek 
25. dubna 2014 Den 
Země aneb Zasypejte 
frenštátské doly!
Den Země bude zahájen ve 
frenštátském kině v 8.00 h. 
besedou s Greenpeace pro 
základní školy na téma: 
„Záchrana Beskyd před 

těžbou uhlí“. Na náměstí 
budou mít od 12.00 hodin 
Greenpeace svůj stánek. 
Součástí této akce bude ve 
14.00 hodin závod kol a 
koloběžek na náměstí, kte-
rý pořádá CVČ Astra. Vy-
zýváme občany Frenštátu 
i okolí, aby přišli podpořit 
tuto akci na záchranu Bes-
kyd v co největším počtu, 
a to na kolech i koloběž-

kách. Zde proběhne soutěž 
„kolařů“ o ceny pro všechny 
účastníky. Den Země uza-
vře v 15.00 hodin hudební 
koncert, taneční vystoupe-
ní Step to move, karaoke 
Petra Večeři z rádia ČAS 
a skupiny Public Relations 
na podporu záchrany Bes-
kyd před těžbou uhlí. Více 
informací na samostatných 
plakátech.	 Jiří Hauser

Jen kdyby to ucho…
Náš současný svět je plný celebrit, že? Tedy, náš virtuální 
svět, do kterého nás zavádí média, jinak si my žijeme svo-
je radosti a problémy, jak to realita každodennosti přináší. 
Proč mě napadlo napsat zrovna tohle? Takovou neobjevnou 
myšlenku! Nu, protože jsem si představil, jak by se kupří-
kladu vyjímal nadpis tohoto článku: „Divadelní představení 
o osudech Edith a Marlene“. To mě přivedlo k zamyšlení 
nad obrovskou sílou slova „osud“. „Osud“ se pojí s veliká-
ny. S nezpochybnitelnou mohutností Beethovenovy páté 
symfonie a tak podobně, zpravidla s přídechem tragiky 
a překonávání imanentní vymezenosti dotčených osobnos-
tí. Jejich velebnost zasahuje nejen obecenstvo, ale i kritiky, 
takže se někde dočteme, že si Edith Piaf „prošla martyriem 
dvou delirií tremens“, o nás by si lidé povídali: „Ten? No co, 
uchlastal se.“ 

Tak vidíte, povídám o Edith, a přitom se čeká něco o divadle. 
Ovšem, jak o tom přemýšlím, řekl bych, že tak je to správně, 
že jako divák jsem odcházel z představení pln přemýšlení 
o Edith. Čili to divadlo bylo o ní, nebylo to jen zpracování 
divadelní hry, mimochodem pěkně napsané. První, co mě 
napadlo po posledním potlesku, bylo, že si diváci doma sed-
nou k počítači a najdou si heslo Edith Piaf, popřípadě Mar-
lene Dietrich, a doplní si „útržkovitou mozaiku“, jak jsem si 
nazval zhlédnutou inscenaci. Řekl jsem si, to je ta jednotící 
myšlenka této inscenace – jenom načrtnout, a tak podnítit 
nedosyceného kulturního konzumenta. 

Co mě zejména zaujalo: linorytně expresivní černobílá vý-
prava, v ní sem tam několik červených dekorací (včetně 
punčoch houslistky Nely Unruhové, úžasný nápad), to 
vše souznělo s přetlakem, který měl svůj bytostný základ 
v samotné černo-bílé hlavní postavě, s jejím výtryskem pl-
nokrevných emocí vyjádřených v písních – aha, měl jsem 
říct v šansonech. Tak jsem si pro sebe definoval, jak se liší 
šanson od písně či písničky – šanson si obvykle nezpíváte, 
a to už vůbec ne hromadně u táboráku, bývá spojen se šan-
soniérem, a to bývá „někdo“. Zase jsme u těch osobností, 
tentokrát ztvárněných kontrastně sošnou graciézností 
Hany Trubačové a rozkolenatou chůzí Venduly Niklové. 
Takže jsme konečně u divadla, které hraje, mluví a zpívá. 
Jsem rád, že protagonistky nenapodobovaly, že si vystylizo-
valy postavy a po svém, nenene, pro sebe, taky ne, spíš za 
sebe vyzpívaly obsažnost svých divadelní rolí. Jádro dějové 
linie se ubíralo cestou konverzace (tak byla hra napsaná), 
někdy vášnivé, ale občas zjednorozměrněné pouhým pře-
cházením na forbíně, jako by hloubka jeviště sloužila jen 
k nástupům a odcházení.

Jak říká básník – „dokud se zpívá …“, to je pocit, který jsem 
měl po doznění posledního tónu houslí Nely. Když jsme 
u hudebního zpracování – aspoň u francouzského šansonu 
ve tříčtvrťovém taktu bych přivítal harmoniku, jinak ko-
morní obsazení příhodně podtrhlo ráz inscenace. 

Dlužím odpověď vám, čtenářům, na vaši samozřejmou 
otázku, co má znamenat ten nadpis článku: „Jen kdyby to 
ucho“. To je tak. V tom našem virtuálním světě plném žá-
doucích celebrit se předpokládá, že jim závidíme. To musí 
být něco, být velikánem, oslavovanou osobností, že. Třeba 
takovou Piaf, slavnou i po smrti. K tomu se váže anekdota: 
„Každý by chtěl být Van Gogh, jen kdyby to ucho si uřezal 
někdo jiný.“ 

Nezapomeňte ještě memento z písně: láska neumírá, ta od-
chází na věčnost. To ve mně z té hry zůstalo. 	

Pavel Vojtek 

rECENZE

Frenštátu, určený pro žáky 
z 2. stupně ZŠ Záhuní.

V dubnu nabízíme školám 
program „Nesemy Maře-
nu“, prostřednictvím kte-
rého se žáci interaktivní 
formou seznámí s tím, jak 
v minulosti prožívali lidé 
Velikonoce a přípravu 
na ně.

Více informací o edukač-
ních programech nalezne-
te na internetových strán-
kách www.muzeumnj.cz.

Martin Trubač

Březen ve frenštátském muzeu

Vyhlazení rodinného tá-
bora Terezín v Osvětimi, 
jednu z největších genocid 
spáchaných na českoslo-
venském obyvatelstvu, 
jsme si připomněli vý-
stavou fotografií a doku-
mentů v podkroví muzea, 
která vznikla ve spolupráci 
s Památníkem Terezín. 
Výstavu doplnila beseda 
s Michalem Salomonovičem, 
členem Židovské obce v Ost-
ravě, a program pro školy vě-
novaný životu dětí a mládeže 
v terezínském ghettu.

S jarem se objevily první 
vlaštovky – aspoň co se edu-
kačních programů pro ško-
ly týče. Kromě doprovodné-
ho programu „Terezínské 
ghetto“ proběhl pořad pro 

žáky MŠ Školská, nazvaný 
„Od kolébky do školy“. V 
čase uzávěrky Frenštátské-
ho zpravodaje chystáme 
program „Paměť města“, 
o nejstarší historii města 
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Bumerang, tak trochu jiný obchod
Frenštátská Charita otevřela koncem února v zadním traktu měst-
ského úřadu nový obchod Bumerang, jehož provoz je postaven na 
principu dobrovolnictví. Lidé přinášejí věci, které již v domácnosti 
nepotřebují a zároveň ještě mohou posloužit někomu jinému, kdo 
si je zde za symbolickou částku zakoupí. Charita nabízí darované, 
nepotřebné věci formou prodeje. Výtěžek z prodeje se „vrátí zpět“ 
a pomůže dalším lidem, kteří se ocitnou v nouzi. Celý projekt může 
být realizován díky štědrosti dárců, kteří darují zachovalé obleče-
ní, obuv, hračky, povlečení, ručníky, nádobí. Ředitelky frenštátské 
Charity Lenky Tabachové jsem se zeptala:

¢ Co dalo podnět ke vzniku 
Bumerangu?
Vznik obchodu byl iniciován ma-
teriální sbírkou humanitární po-
moci, kterou jsme před rokem ve 
Frenštátě vyhlásili bezprostředně 
po neštěstí v domě č. p. 39. Ješ-
tě dlouhé měsíce po oficiálním 
ukončení této sbírky nám lidé 
stále přinášeli další věci. My jsme 
vše roztřídili, oblečení, které se 
již nedalo použít, jsme pak ode-
slali do chráněných dílen Charity 
Hrabyně k dalšímu zpracování 
a zachovalé věci jsme si ponecha-
li tady ve Frenštátě. Přemýšleli 
jsme, jak naložit s těmito věcmi, 
kterých, přestože jsme je rozdě-
lovali mezi sociálně slabé rodiny, 
matky samoživitelky, seniory či 
bezdomovce, bylo stále hodně. 
A pak nás napadl Bumerang. 

¢ V čem je váš obchod jiný? 
Na rozdíl od klasických obchodů 
je ten náš jedinečný v tom, že je 
to vlastně první obchod Charity 
a svého druhu vůbec. Navíc Bu-
merang funguje na unikátním 
principu, kdy se zde dává, pro-
dává a zároveň nabízí sociální 

služba. Má sloužit i jako jakési 
kontaktní místo, kde mohou lidé 
nejen donést nepotřebné věci 
a potřebné nakoupit, ale zároveň 
zde dostanou i základní sociál-
ní poradenství. Mně osobně se 
na tomto projektu nejvíce líbí 
myšlenka, že tím, že sem přijdu 
a nakoupím něco, tak nepřímo 
pomůžu dalším lidem. 

¢ Interiér ochodu je zajímavě 
řešený. Kdo vám s jeho zřizová-
ním pomáhal?
Snažili jsme se, aby byl obchod 
moderní a originální zároveň. 
Prostory nám v zadním trak-
tu radnice bezplatně zapůjčilo 
město. Vybavení obchodu jsme 
pořídili na vlastní náklady. S jeho 
zařízením nám hodně pomohla 
designérka interiérů Jana Keller-
manová a s grafikou Radim Bílek. 

¢ Jaká je provozní doba?
Otevřeno budeme mít denně, 
mimo pátku, od 11.00 do 16.00 h.

¢ A proč právě Bumerang?
Nápad je náš. Název obchodu 
vychází z principu bumerangu, 

který se vrací vždycky zpět, stej-
ně, jako pomoc bližnímu. 

¢ Věci budete prodávat za 
symbolické ceny?
Samozřejmě. Jsou to peníze, 
které zůstanou zde a zase budou 
použity na dobročinné účely. 
Nebudeme prodávat vždy jen 
použité věci, protože někdy se 
k nám dostanou i věci nové z ře-
tězců supermarketů. Lidé, kteří 
pobírají dávky v hmotné nouzi 
i bezdomovci, mají veškerý ná-
kup, který si u nás vyberou, zdar-
ma. Samozřejmě bude nákup 
omezen množstvím na osobní 
potřebu jednoho nakupujícího.

¢ Kam vám lidé mohou přiná-
šet věci?
Uvítali bychom, kdyby nám lidé 
nosili nepotřebné věci přímo 
k nám na charitu nebo do ob-

chodu a nedávali je do sbírkových 
kontejnerů. Tyto kontejnery jsou 
totiž provozovány soukromými 
firmami a s charitou nemají nic 
společného.

¢ Kam půjde výtěžek z prodeje 
zboží?
Veškeré peníze, které se zde utrží, 
zde zůstanou a dále je budeme 
používat pro lidi v nouzi, sociálně 
slabé, bezdomovce, na chráněné 
dílny. Půjdou třeba i na nákup 
potravin, na nákup dotovaného 
jízdného pro potřebné lidi a další.

¢ Zřídili jste i webové stránky 
speciálně pro obchod Bume-
rang. K čemu budou sloužit? 
Každý měsíc budeme na těchto 
stránkách zveřejňovat informace 
o financích získaných prodejem 
a navíc zde chceme také zpro-
středkovávat inzerci, například 

starého nábytku, který v obchodě 
nabízet nemůžeme. 

¢ Chystáte i e-shop?
Ano, v internetovém shopu si bu-
dou lidé moci zakoupit stejné věci 
jako v kamenném obchodě a na-
víc zde budou zavěšeny inzeráty 
na nákup a prodej zboží. 

¢ Na stránkách frenštátské 
Charity hledáte dobrovolníky 
pro zajištění provozu obchodu. 
Kdo se může přihlásit?
Práce je vhodná pro mladé dů-
chodkyně, ženy v domácnosti, 
dlouhodobě nezaměstnané. Tito 
dobrovolníci zde budou prodávat 
a budou se v této práci střídat 
s naším personálem.

Děkuji za rozhovor.

Eva Běčáková
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Domov Hortenzie
uspořádal
květinový ples
Květiny ve vlasech žen, květiny na oblecích 
mužů, květinové girlandy, živá květinová 
výzdoba, koktejly květinových jmen, tak vy-
padal první květinový bál Domova Horten-
zie, který se konal poslední únorový týden.

Díky řadě sponzorů, kteří poskytli hodnotné 
ceny do výherní tomboly, zažili obyvatelé Do-
mova zajímavou společenskou akci v před-
jarní květinové atmosféře. Poděkování patří 
také studentům frenštátské Hotelové školy 
pod vedením paní Eliášové, kteří s přehle-
dem zvládli prvotřídní gastronomický servis, 
včetně ukázkové barmanské show s nabídkou 
ochutnávky míchaných nápojů. Nechyběl ani 
hudební doprovod v podání Miloslava Holu-
ba. Doufejme, že květinový bál se stane v Do-
mově, jenž má v názvu jednu z nekrásnějších 
květin, tradicí.	 Monika Klíčová

Krátce z knihovny
Tvůrčí dílny pro děti
Další z řady pravidelných tvůrčích dílen, pro děti ve 
věku od 3 do 11 let, připravila městská knihovna na 
středu 9. 4. 2014. Začátek je v 15.00 hodin v knihovně. 
Tentokrát si vyrobíme pěknou jarní dekoraci. Vstup 
zdarma, stačí jen chuť a dobrá nálada. 

Noc s Andersenem
Šance pro dětské registrované čtenáře! Komisař Vr-
ťapka (patron letošního ročníku) společně s Městskou 
knihovnou ve Frenštátě p. R. a CVČ Astra zve malé čte-
náře ve věku 6–11 let na Noc s Andersenem, která se 
koná dne 4. dubna 2014, od 17.00 hodin. Připraven 
je zajímavý program, stravování včetně pitného reži-
mu a ubytování na jednu noc. Více informací naleznete 
na webu frenštátské knihovny nebo vám je sdělí osob-
ně či telefonicky pracovnice knihovny.

Beseda nad knihou
Dne 10. 4. 2014 v 17.00 hodin se v Klubu důchodců 
na Kalusově ulici uskuteční beseda nad knihou „Cesty 

duší“ (Michael Newton). Přednáška, kterou 
povede Zdeněk Velecký, je určena všem příz-
nivcům, které zajímá nejen duchovní svět, ale 
i posmrtný stav a existence duší v období mezi 
pozemskými životy. Kniha vychází z dlouho-
letého zpracovávání výpovědí velkého množ-
ství lidí v hluboké regresní hypnóze.

Edita Golová
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Gymnazisté & SPŠEI: Jaká atmosféra vládne ve Školské čtvrti?
V jednu instituci sloučil kraj dvě ze tří středních škol 
v našem městě. Od září roku 2013 funguje Gymnázium 
a Střední průmyslová škola elektrotechniky a informati-
ky, Frenštát p. R., p. o., na jednom působišti.
Jak se se spojením obou škol vyrovnávají studenti a učitelé? 
Přineslo jim fyzické sloučení nové možnosti? Zeptali jsme 
se několika z nich, jak se v prostředí bývalé průmyslovky po 
sedmi společných měsících cítí. 

 Boris Nykl, 8. ročník 8leté-
ho studia gymnázia
Ze začátku jsem se bál, jaké 
to bude, ale ve výsledku to 
vnímám kladně. Spíše si 
myslím, že těžce to snáší 
druhá strana. Průmyslo-
váci se nám snaží vyhýbat, 
protože si neseme nálep-
ku takzvaných gympláků, 
i když to nedáváme najevo. 
Oni se možná bojí navázání 
kontaktu. Já sám s tím však 
nemám problém.

 Kristýna Bednářová,
6. ročník 8letého studia gymnázia
Pokud jde o samotné pro-
story, původní škola se mi 
líbila víc. Zpočátku jsme 
byli zmatení, jako vždy, 
když člověk přichází do 
jiného prostředí, neori-
entovali jsme se. Ale i teď, 
když už jsme to překonali, 
musím říct, že „tam“ jsem 
se cítila daleko lépe.

 David Houšťava, 3. ročník 
oboru informační technologie
Nelíbí se mi to, je to děsné 
a štve mě to. Najednou se 
tady objevilo hodně lidí na 
malém prostoru, a to mi 
opravdu nedělá dobře. Ale 
my jsme většinou stejně za-
vření ve třídě, potkáváme se 
leda na chodbách. Zdravím 
většinou jen ty, které znám 
ze základky.

 Martin Kocián, 8. ročník 
8letého studia gymnázia
Teď už to je celkem dobré. 
Vnitřní vzhled budovy, jako 
schody, podlahy, učebny – 
to bylo to nejhorší, co jsem 
zpočátku vnímal. Díky pří-
stupu ředitelky se však toto 
zlepšuje. Po sedmi letech 
studia gymnázia budu ma-
turovat tady, ale zvykl jsem 
si. Ovlivnit to nemůžu, tak-
že to neřeším.

 Daniel Charbulák, učitel 
matematiky a fyziky, SPŠEI
Pozoruji, že mezi studenty 
i studentkami to jiskří, hou-
fují se na židličkách každou 
přestávku. Z mého pohle-
du je všechno v pohodě. 

S kolegy si rozumím, ně-
které znám už z dřívějška 
a celkově nemám se spoje-
ním škol žádný problém.

 Zdeněk Polách, 7. ročník 
8letého studia gymnázia
Nemůžu si vůbec zvyknout. 
Teď už je to sice lepší než 
na začátku, ale pořád se 
mi dost stýská. V Martin-
ské čtvrti byla atmosféra 
komornější a víc rodinná. 
Těší mě však zvelebování 
interiéru školy. Nové gauče 
na chodbách jsou parádní. 
Líbí se mi i úprava schodiš-
tě. Vyvíjí se to a je fajn, že se 
tady něco děje.

 Julie Rampírová, 4. roč-
ník 8letého studia gymnázia
Překvapivě se teď cítím 
lépe. Ze začátku jsme všich-
ni nadávali, ale teď už to 
hlavně holky berou dobře, 
protože je všude kolem více 
kluků. Já sama jsem po-
znala nové lidi a vzhledem 
k tomu, že můj kluk je prů-
myslovák, trávíme spolu 
více času. To mě těší. Per-
fektní je taky blízkost jí-
delny. Konečně na obědy 
nechodím jako poslední, 
a neujíždějí mi tak vlaky.

 Josef Šebetovský, učitel 
fyziky a informační a výpočetní 
techniky, gymnázium
I po delší době, kterou jsem 
v nové budově již strávil, se 
mi zdá, že vztahy jsou roz-
pačité. Atmosféra není tak 
osobní a srdečná, jak jsem 
byl zvyklý, a stále mezi ko-
legy cítím oddělenost. Zdá 
se mi, že někteří nás i na-
dále vnímají jako vetřelce, 
přitom my za to nemůžeme 
– školy přece byly sloučeny 
z rozhodnutí kraje.

 Martina Pustková, 6. roč-
ník 8letého studia gymnázia
Škola je obrovská. Od všeho 
a od všech mě najednou dělí 
vzdálenost. Nemohu po-
soudit, jak to tady vypadalo 
předtím, nezažila jsem to, 
ale teď se stále něco opravu-
je a zkrášluje. Myslím tedy, 

že sloučení bylo přínosem 
pro průmyslovku, jelikož 
se zlepšují studijní pod-
mínky všem. Prolínání vy-
učujících prožívám zatím 
skvěle. Přístup mé nové 
vyučující českého jazyka se 
mi zamlouvá.

 Markéta Kytková, uči-
telka matematiky a informatiky, 
SPŠEI
Atmosféra mezi studenty 
je podle mého názoru klid-
ná. Zpočátku se sice našim 
studentům moc nelíbilo, 
že se tady stěhují gymna-
zisté, ale myslím si, že si 
pomalu zvykají. Já sama 
v zaměstnání pak nějaké 
velké rozdíly oproti dřívějš-
ku nevnímám. Kolegy ještě 
neznám úplně všechny, ale 
postupně se seznamujeme.

 Anežka Pražáková, 
2. ročník 8letého studia gymnázia
Vůbec se mi tady nelíbí 
a necítím se dobře. Na 
„starém“ to bylo rozhod-
ně lepší, hlavně proto, že 
se tam nepohybovalo tolik 
lidí. Průmyslováci se k nám 
nechovají hezky a mají na 
nás narážky. Často na nás 
pokřikují: Školko! Mož-
ná, kdybych už byla starší, 
vnímala bych to lépe. Ale 
takhle je to pro mě po jed-
nom roce velká změna.

 Michal Matúš, 3. ročník 
oboru informační technologie
Pro mě je to rozhodně pozi-
tivní. Mám tady víc kama-
rádů. Předtím byla škola 
skoro prázdná, na chod-
bách nikdo nebyl, všichni 
jen seděli ve třídě a navíc se 
kluci spolu ani moc nebaví, 
bylo to o ničem. Zato teď je 
tady víc holek a myslím, že 
když se to promíchalo, tak 
je to prostě lepší. 

 Jarmila Bortelová, učitel-
ka matematiky a tělesné výchovy, 
gymnázium
Přechod na nové pracoviště 
mi nepřinesl žádné problé-
my. Je přece úplně jedno, 
kde učím. O nějakém zvyká-
ní nemůže být řeč, přišlo to 
hned. Orientace v budově? 
Poznám přece patro a číslo. 
Necítím žádnou averzi, pro-
žívám to v pohodě, s úsmě-
vem a se zdravím.

 Tomáš Urbásek, 2. ročník 
4letého studia gymnázia
Budova působí více jako 
škola. Líbí se mi členitost 
a prostornější chodby, lepší 
je taky dostupnost z města. 
Jediné, co mě štve, je špat-
ná akustika v učebnách. Se 
spolužáky z průmyslovky se 
moc nepotkávám, ani ne-
mám nové vyučující, takže 
mě to příliš neovlivňuje.

 Anna Hromádková, 
3. ročník 4letého studia gymnázia
Mé studium se rozdělilo 
na dva roky tam a dva roky 
tady. Neprožívám to tolik, 
i když původní gympl byl 
rozmanitější a barevnější, 
co se týče interiéru. Tady je 
to spíš plané a fádní. Nevra-
živost jsem cítila zprvu, teď 
už ji nepociťuji.

 František Štěpán, učitel 
elektrotechniky, SPŠEI
Páruje se nám to tady krás-
ně. Je vidět, že studenti prů-
myslovky mají rádi slečny 
z gymnázia. Myslím si, že 
se snášejí dobře, zprvu jsem 
očekával větší rivalitu. Ne-
pozoruji žádné rozbroje, 
ani co se týče těch malých, 
nevidím šikanu. S kolegy 
z gymnázia jsem se poznal, 
v 80 procentech si tykáme. 
Škoda jen, že je každý jinak 

zaměřený a že se naše po-
třeby neprolínají. 

 Barbora Tomíčková, 
4. ročník 4letého studia gymnázia
Technické vybavení je lepší 
než na původním působiš-
ti. Téměř v každé učebně je 
dataprojektor nebo televize. 
Naopak za nevýhodu pova-
žuji bílé magnetické tabu-
le, které nejenže se špatně 
mažou, ale na psaní na 
nich se spotřebuje mnoho 
fixů, které často ani nepí-
šou. Dále jsou to velké třídy 
s vysokými stropy, ve kte-
rých se tříští zvuk. Stává se 
nám, že učitele ani neslyší-
me, pokud sedíme vzadu.

 Miluše Petrová, učitelka 
německého jazyka a tělesné vý-
chovy, gymnázium (dříve SPŠEI)
Šestnáct let jsem tady pra-
covala a pak odešla na gym-
názium. Teď jsem se vrátila 
zpět po osmiletém období. 
Líbila se mi obě pracoviště, 
ale tady to mám opravdu 
moc ráda. Škola je vzduš-
ná, prostorná, prosvětlená 
a v mých očích krásná.

 Jan Sebastian Uruba, 
6. ročník 8letého studia gymnázia
Budova je rozhodně hezčí. 
I když na mě působí určité 
prvky a reliéfy socialismu, 
celkově to má nějaký styl. 
Není to jen strohá čtyřpa-
trová stavba. Mé vztahy 
se studenty průmyslových 
oborů jsou dobré, mám 
tady spoustu kamarádů. 
To, že nás učí kantoři nejen 
z gymnázia, beru jako plus. 
Pomůže to prolínání obou 
škol, na což se těším a pod-
poruji to.

Děkuji za odpovědi.

	 Aneta Přadková

Fo
to

: J
. S

. U
ru

ba



10 Frenštátský zpravodajkultura, rozhovor

Fanoušci jazzu se mohou těšit na další hudební festival
Ne každý asi ví, že 30. duben vyhlásilo UNESCO v roce 
2011, na popud pianisty a skladatele Herbieho Hancoc-
ka, Mezinárodním dnem jazzu.
Městské kulturní středisko a ZUŠ Frenštát pod Rad-
hoštěm vás v rámci těchto světových oslav zvou do 
frenštátského kina, kde proběhne BESKYDSKÝ JAZZ- 
MARATON. Od 18.00 hodin bude ve foyeru kina vy-
hrávat kapela Hot Club Fren a v 19.00 hodin odstartu-
jeme jazzový maraton, v rámci něhož budeme moci po-
slouchat jazz nepřetržitě 2:23 minut. Přesně tolik času 
potřeboval beskydský rodák Emil Zátopek v roce 1952 
v Helsinkách ke svému vítězství na maratonské trati.

Jazz poběží ve Frenštátě 
maraton prostřednictvím 
tří kapel, které budou mít za 
úkol hrát každá nepřetržitě 
40 minut, načež dojde v ná-
sledujících cca 8 minutách 
k prolnutí s další kapelou 
tak, aby se nepřestalo hrát. 
Na plátně za muzikanty bu-
deme moci sledovat infor-
mace k jednotlivým hudeb-
ním projektům, program 
jejich vystoupení a také po-
rovnávat průběh maratonu 
s běžící časomírou. 
Požádali jsme Mariana 
Friedla, jednoho z otců této 
myšlenky, aby nám odpově-
děl na pár otázek o Meziná-
rodním dni jazzu a Beskyd-
ském jazzmaratonu: 

¢ Proč se Beskydský jazz-
maraton koná 30. dubna? 
Frenštátský minifestival 
Beskydský jazzmaraton se 
koná 30. dubna u příleži-
tosti oslav Mezinárodního 
dne jazzu. Poprvé je jazz ofi-
ciálně oslavován nikoli jen 
proto, že je to krásná hud-
ba, ale hlavně proto, že je to 
hudba, která má schopnost 
sbližovat lidi. Trumpetista 
Wynton Marsalis to vyjá-
dřil velmi přesně: „Určitá 
hudba, a jazz zejména, 
má schopnost z vás dělat 
lepšího občana světa. Po-
může vám rozšířit obzory 
a dá vám více sebedůvěry 
ve vašem kulturním činění. 
Improvizační stránka jazzu 
vás učí o vás samých, zatím-
co swing v jazzu vás učí, jak 
spolupracovat s ostatními.“ 

¢ Jak oslavy Mezinárod-
ního dne jazzu probíhají 
ve světě? 
To je velmi různé. Pro 
hlavní oslavu pořádanou 
UNESCO a Thelonious 
Monk Institute je každý 

rok vybráno jiné místo na 
Zemi. Letos je hostitel-
ským městem japonská 
Ósaka, kde proběhne také 
koncert světových jazzo-
vých hvězd. Vedle toho se 
ale oslavy konají po celém 
světě, pořádají je nejrůz-
nější subjekty od státních 
organizací po jednotlivce 
a mají rozmanitou podobu: 
koncerty, jamy, workshopy, 
přednášky, konference, dis-
kuse a výstavy. Je velmi vý-
znamné, že také Frenštát se 
připojuje k této celosvětové 
oslavě, a to velice osobitou 
formou jazzového marato-
nu. Zmiňme také, že pro-
pagace frenštátské události 
bude umístěna v angličtině 
i na oficiálních stránkách 
jazzday.com mezi ostatními 
místy ve světě, kde budou 
oslavy probíhat.

¢ Co vás inspirovalo 
k vytvoření jazzového ma-
ratonu?
Těch podnětů bylo oprav-
du hodně. Jedním z nej-
silnějších přirozeně je, že 
hledáme atraktivní formu, 
která by přitáhla pozornost 
posluchačů i z širšího okolí. 
Festival u příležitosti tak vý-
znamného dne se v beskyd-
ských končinách rozhodně 
jinde nekoná a my bychom 
rádi nabídli fandům důstoj-
nou podobu, která ovšem 
musí vycházet z našich 
frenštátských možností. 
Zadání tedy bylo jednodu-
ché: udělat festival, který 
by nebyl enormně náročný 
finančně ani organizačně 
a byl strukturou skutečným 
festivalem, ale v přijatelném 
časovém rozsahu. Hlavní 
program jsme tedy zarámo-
vali vstupním koncertem ve 
foyer na začátku a jamem 
na konci a doprostřed vlo-

žili maraton, který nabídne 
maximum hudby v rozum-
ném čase.

¢ Hraje také nějakou roli 
spojení Frenštátu se spor-
tem? 
Ano, bezesporu. Sport 
a umění jsou dva světy ne-
zřídka vnímané jako jisté 
protiklady. Přitom právě 
Frenštát, jak víme z histo-
rie i ze současnosti, plodí 
zástupce obou světů v ne-
bývalé míře a v obojím je 
silný. Pokud jde konkrétně 
o jazz, kromě Swingových 
Vánoc si s ním Frenštát 
zatím asi spojí málokdo. 
A tady právě propojení 
jazzu a jiné silné strán-
ky Frenštátu může velmi 
pomoct. Ostatně sport, 
a v jistém smyslu zejména 
vytrvalostní, má s jazzem 
hodně společného. Z těch-
to všech důvodů jsme také 
poprosili Libora Uhra, ho-
rolezce a mj. také organi-
zátora horského maratonu 
dvojic Beskydská 7, aby se 
stal tváří našeho festivalu. 
Můžete jej tedy vidět v on-
line shotu, který slouží jako 
pozvánka na festival.

¢ Kdo na Beskydském 
jazzmaratonu vystoupí? 

Jako uvítací kapela vystou-
pí od 18.00 hodin miláček 
místního publika gipsy 
jazzový Hot Club Fren. 
V rámci samotného mara-
tonu, odstartuje cca v 19.00 
hodin, uslyšíme tři hodně 
odlišné formace. Začne 
trio Rosťa Hus Band, který 
představí spíše groovovější 
podobu jazzu. Zmiňme, že 
v čele stojí kytarista Rosťa 
Hus, pedagog ZUŠ Fren-
štát pod Radhoštěm a jeden 
z nejzajímavějších jazzo-
vých kytaristů na Moravě. 
Následovat bude projekt, 
sdružený kolem pedagoga 
brněnské Janáčkovy aka-
demie múzických umění, 
trumpetisty Jana Přibila. 
Tato kapela s názvem Jan 
Přibil a Přátelé nyní bráz-
dí koncertní pódia s pro-
gramem, jehož jádro tvoří 
skladby legendy polského 
jazzu Tomasze Stańka. Jde 
o nesmírně hlubokou hud-
bu postavenou na pevných 
základech jazzu 2. půlky 
20. století: modální přístup, 
otevřenost, zvuk. Maraton 
uzavře free jazzový kvartet 
v klasickém colemanov-
ském složení: trumpeta, 
saxofon, bicí a kontrabas, 
který zpracovává hudbu 
vedoucího souboru Didrika 
Ingvaldsena z Norska. Tato 
formace loni vydala debu-
tové CD u vydavatelství He-
vhetia a sklidila řadu velmi 
pozitivních recenzí doma 
i v zahraničí. Mimo jiné 
přineslo CD kapele i nabíd-
ku účinkování na festivalu 
v norském Stavangeru, 

kam týden po vystoupení 
ve Frenštátě odlétá. Jen 
pro zajímavost: K natáčení 
následujícího alba přizva-
la kapela jako speciálního 
hosta Ivu Bittovou, máme 
se na co těšit! Pokud jde 
o samotný závěr festivalu, 
zakončíme stylově jamem, 
k němuž nás přizve kapela 
Ostrich Quartet.

¢ V programu ještě ná-
padně často figuruje jmé-
no Martina Kociána, proč 
tomu tak je? 
Ano, to je určitě důležitá 
informace na závěr. Martin 
Kocián je letošní absolvent 
oboru klasický i jazzový 
kontrabas frenštátské zá-
kladní umělecké školy. 
Zatímco s klasickým reper-
toárem vystoupí 24. dubna 
na půdě ZUŠ, jeho jazzové 
dovednosti budeme moci 
sledovat právě v rámci fes-
tivalu, kde jako správný 
„jazzový ultramaratonik“ 
vystoupí se všemi kapelami. 
Je dobré ještě připomenout, 
že se Martin dokázal vypra-
covat na nebývalou úroveň 
během několika málo let. 
Jistým završením tohoto 
období je jeho přijetí na ka-
tedru jazzové interpretace 
na JAMU v Brně. Možná 
právě jeho jméno pomůže 
v budoucnu ke spojování 
Frenštátu také s jazzem. 
Přejme si to, dispozice 
k tomu má výtečné!

Děkuji za rozhovor.
Vladimír Vondráček,

ředitel ZUŠ Frenštát p. R.

Beskydský

jazzmaraton

30. 4. 2014

Kino Frenštát

Fo
to

: J
. N

ov
ot

ný



11duben 2014 kultura

V kině vystoupí mužské vokální kvarteto
„Vokálně-experimentální soubor“, tak se definuje 
mužské vokální kvarteto AFFETTO, na jehož vystou-
pení se můžeme těšit 22. května 2014 od 19.00 hodin 
ve frenštátském kině v rámci druhého abonentního 
koncertu letošní sezony.
Těžiště repertoáru leží ve vokální polyfonii 15. a 16. sto-
letí, ale AFFETTO s chutí podniká dobrodružné výlety po 
historické ose od 14. až po 21. století i mezi hudebními 
druhy a žánry. AFFETTO zpívá vlastní úpravy písní Beat-
les, spirituálů i lidové hudby. „Neváháme překračovat 
hranice hudebních žánrů a do programů zařazujeme 
spirituály a méně obvyklé úpravy moderních skladeb. 
Snažíme se, aby naše koncerty byly důkazem, že hudba 
– zejména vokální – je vždy a v mnoha podobách připra-
vena oslovit nejskrytější emoce každého posluchače i in-
terpreta.“ Vstupenky na tento koncert budou v předpro-
deji od 23. dubna 2014 v Informačním centru, nám. Míru 
1, Frenštát p. R., tel.: 556 836 916. Více informací na 
www.kulturafrenstat.cz, www.hudbafrenstat.cz.

Zuzana Kalinová

Mladí hasiči z Frenštátu soutěžili v uzlování
Sbor dobrovolných hasi-
čů ve Fulneku uspořádal 
v polovině března tradič-
ní soutěž v uzlování, tzv. 
„Fulnecký uzel“, do které 
se přihlásilo také 12 mla-
dých hasičů z Frenštátu 
p. R. Ti postavili dvě druž-
stva po pěti soutěžících 
a 9 jednotlivců.
Jak nám řekl velitel fren-
štátských hasičů: „Snažili 
jsme se procvičovat do 
poslední chvíle, protože 
o tom uzlování je. Rychlost 
a přesnost se dá získat jen 

Závod Evropského poháru 
Euroloppet
Dne 2. března 2014 se v Rakousku ve výšce 1 200 m 
n. m. uskutečnil závod Evropského poháru Euroloppet 
v dálkovém běhu na lyžích – 44. ročník Ganghoferlauf 
v olympijském regionu Seefeld – Leutasch. Zúčastnilo 
se ho 1 120 závodníků.

Členové Pohorské jednoty Radhošť se umístili v jed-
notlivých kategoriích na těchto místech:
Volná technika, trať 17,5 km:
7. Pavel Kotas, čas 0.57:08, muži 56–60 let.
21. Svatava Hanzlová, čas 1.05:18, ženy 46–50 let.
1. Jaroslava Černochová, čas 1.07:24, ženy 66–70 let.
Klasická technika, trať 24 km:
12. Jiří Lešinský, čas 1.43:29, muži 66–70 let.	

-red-

Diváci se mohou těšit na vraždu

opakováním, a to i stokrát 
v řadě za sebou. Základ-
ních pět uzlů – lodní uzel, 
plochá spojka, zkracovač-
ka, tesařský uzel a úvaz na 
proudnici – již znají všich-
ni poslepu.“ Mladí hasiči 
z Frenštátu obsadili 4. mís-
to ze 14 soutěžních týmů. 
Za jednotlivce byl nejúspěš-
nější Šimon Motyka, který 
obsadil 10. místo z 51 sou-
těžících, 12. byla Anežka 
Vojtková a Matěj Tomšíček. 
Děkujeme za reprezentaci 
a odvahu.	 -red-

Nabídka Těšínského di-
vadla pro letošní sezonu 
je velmi pestrá. Jarní se-
zonu zahájí 3. a 4. dub-
na v 19.00 hodin hra 
Davida Foleye „Smrtel-
ná vražda“.
Tentokrát se do drama-
turgie české scény do-
stává i příběh detektivní, 
v podobě takřka klasic-
ké – zachovává jednotu 
místa, času a děje. Děj se 
odehrává v New Yorku 
na Manhattanu, v luxus-
ním apartmánu. Hra je 
plná překvapivých zvra-
tů, napětí trvá až do po-
slední minuty a vrahem 
není zahradník.	 -red-

Muzeum ve Frenštátě p. R. – výstavy a programy

AKCE TĚLA 2 – plastiky, obrazy, kresby
Výtvarné práce autorů – členů spolku výtvarných umělců Arkáda.
Výstava potrvá do 13. dubna 2014.

ZE SRDCE EVROPY K SEVERNÍMU PÓLU
Přednáška Radka Polácha o rakousko-uherské polární výpravě
v letech 1872–1874
V úterý 15. dubna 2014 v 17.00 hodin. Podkroví Muzea ve Frenštátě 
p. R. Vstupné: 30 Kč.

ČTVRTEČNÍCI: VELIKONOCE, PESACH NEBO 
RITE DE PASSAGE?
Programem provází Martin Trubač. Čtvrtek 17. 4. v 10.00 h. Podkroví 
Muzea ve Frenštátě p. R. Vstupné: 30 Kč.

NESEMY MAŘENU – Interaktivní program pro MŠ a ZŠ
Proč se na Smrtnou neděli vynášela Mařena? Co se jedlo na Škaredou 
středu? Žáci se interaktivní formou seznámí s tím, jak v minulosti pro-
žívali lidé Velikonoce a přípravu na ně. Součástí programu je i praktická 
část. 1.–16. dubna 2014, Vstupné: 30 Kč. Účast na programu rezervujte 
na tel. 556 835 936, muzeumfrenstat@muzeumnj.cz.

Otevřeno: úterý–pátek 9.00–12.00, 13.00–16.00, sobota a neděle 
9.00–15.00, www.muzeumfrenstat.cz

Edith
a Marlene
 

Ve dnech 1. a 2. května 
2014 se bude v 19.00 
hodin v sále frenštát-
ského kina konat reprí-
za představení Évy Pa-
taki: Edith a Marlene.
Místa v sále si můžete 
rezervovat od 15. dubna 
2014 prostřednictvím 
elektronického rezervač-
ního systému na strán-
kách www.kulturafren-
stat.cz nebo osobně či 
telefonicky v pokladně 
kina ve dnech filmového 
promítání, vždy hodinu 
před začátkem předsta-
vení. Těšíme se na setká-
ní s vámi v sále.

Martin Trubač,
Amatérská divadelní 
společnost Waterloo 
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GYMNÁZIUM
A STŘEDNÍ
PRŮMYSLOVÁ ŠKOLA 
ELEKTROTECHNIKY 
A INFORMATIKY

GYMNÁZIUM
Na Gymnáziu ve Frenštátě 
pod Radhoštěm se budou 
jako každoročně konat 
v dubnu rodičovské schůz-
ky a 22. a 23. dubna 2014 
proběhnou přijímací zkouš-
ky pro zájemce o čtyřleté 
a osmileté studium. Pro 
studenty vyššího stupně 
je připraven již tradiční 
zájezd do Anglie, kde na-
vštíví Londýn, Windsor, 
Stonehenge, Salisbury, 
Oxford, Stratford, Coventry 
a Cambridge, prohlédnou si 
památky, muzea či divadla a 
mohou si ověřit své konver-
zační dovednosti. V plánu 
na měsíc duben je také dě-
jepisná a společenskovědní 
exkurze po Novojičínsku a 
Opavsku pro studenty V. A 
a I. B třídy.

SPŠEI
Ve středu 10. dubna 2014 
proběhne klasifikační po-
rada za 3. čtvrtletí a konzul-
tační den pro rodiče. Žáky 
ZŠ čekají dne 22. a 23. dub-
na 2014 přijímací zkoušky 
na GSPŠEI.

Ověřit své jazykové znalos-
ti si budou moci zájemci 
z řad studentů na dubnové 
exkurzi v Londýně a jeho 
okolí. Exkurze do závodu 
Siemens Elektromotory ve 
Frenštátě pod Radhoštěm 
se zúčastní studenti tříd 
E3A a E3B. Pro studenty 
3. ročníku učňovského obo-
ru je naplánována exkurze 
do podniku ESPO v Rož-
nově pod Radhoštěm. Na 
jarní měsíc duben připadne 
okresní kolo středoškolské 
odborné činnosti. Dne 18. 
března 2013 navštívili žáci 
tříd E2A, E2B, T2A, E3A 
a E3B odborný elektrotech-
nický veletrh Amper 2014, 
který se již tradičně konal 
na brněnském výstavišti.

HOTELOVÁ ŠKOLA
Začátkem dubna startují 
praktické maturitní zkouš-

ky čtyřletých studijních 
oborů Hotelnictví a Gast-
ronomie. Budou probíhat 
formou rautů (třídy H4A 
a H4B) a banketu (G4). 
Na tuto slavnostní událost 
si každý maturant může 
pozvat dva hosty z řad ro-
dinných příslušníků nebo 
přátel. 
Dne 5. dubna bude ukončen 
kurz „Výroba zákusků a dor-
tů“ a všichni účastníci ob-
drží dne 9. dubna Certifikát 
o absolvování v novém Gas-
trocentru, které bude právě 
v tento den otevřeno. Bylo 
vybudováno z prostředků 
Evropského fondu pro regi-
onální rozvoj a ROP Morav-
skoslezsko.
Odborné soutěže v dubnu 
jsou zastoupeny „Pohá-
rem Beskyd“. Uskuteční 
se tradičně v hotelu Grůň 
v Mostech u Jablunkova pro 
kategorie Kuchař, Číšník 
a Barista. V rámci projektu 
Modernizace sportovních 
areálů pořádá naše škola 
soutěž v plavání za účasti 
žáků Hotelové školy a obou 
partnerských škol: Střední 
školy společného stravo-
vání v Ostravě-Hrabůvce 
a Střední školy prof. Zdeň-
ka Matějčka v Ostravě- 
-Porubě.

ZŠ A MŠ TYRŠOVA 913
Měsíc duben přivítá šest 
tříd prvního stupně Noco-
váním s Andersenem. Žáci 
devátých tříd odjedou na 
exkurzi do Osvětimi, která 
jim přiblíží některé kapitoly 
druhé světové války.
O týden později se na cesty 
vydají žáci pátých až de-
vátých tříd, jejich cílem je 
Mexiko – záhada starých 
Mayů. Jedná se o další pořad 
z cyklu „Svět kolem nás“. 
Třeťáky čeká dvouhodino-
vá interaktivní přednáška 
na téma: „Jak jsme přišli na 
svět“ od psycholožky Hany 
Rýparové z Rožnova. Sdru-
žení Hájenka připravilo pro 
žáky 4. a 5. tříd širokou na-
bídku svých ekologických 
programů. Dvě třídy čtvr-
ťáků se pojedou podívat 
u příležitosti Dne Země do 
Životic u Nového Jičína na 
skládku, jejich průvodcem 
bude Drahomír Strnadel. 
Prohlédnou si nejen samot-
nou skládku a její provoz, 

ale také ukázku techniky 
a vystoupení leteckých mo-
delářů.
V naší škole se bude Den 
Země slavit soutěžemi, 
pro družstva z jednotlivých 
tříd paní učitelky připra-
vily kvízy a rébusy týkající 
se přírody, odpadů a světa 
kolem nás. Současná doba 
přináší nejen radosti, ale 
také problémy, o životě bez 
závislosti si budou povídat 
žáci pátých až devátých 
tříd na přednášce v kině. 
Skoro všechny žáky de-
vátých a některé zájemce 
z pátých tříd čekají přijí-
mací zkoušky na střední 
školy. Jaro už je také ve 
znamení sportu, rozbíhají 
se soutěže v malé kopané 
a družstva atletů se zapojí 
do oblíbeného „Poháru 
rozhlasu“. Naši žáci bu-
dou obhajovat svá úspěš-
ná úmístění z předchozích 
ročníků.

ZŠ TYRŠOVA 1053
V dubnu bude směřovat 
výuka k Velikonocům. Žáci 

budou vyzdobovat školu, 
vytvářet rozličné výrob-
ky vztahující se k tomuto 
svátku. Také budou s tímto 
tématem připraveny 2 pra-
covní dílny ve spolupráci 
s občanským sdružením 
Hájenka. Žáci speciální 
třídy se zúčastní přehlíd-
ky speciálních škol okre-
su Nový Jičín. Přehlídka 
„Vítání jara“ je vždy plná 
krásných a nápaditých vy-
stoupení a hlavně dětských 
úsměvů. Žáci druhého 
stupně se těší na výukový 
program „Mexiko“. Je pro 
ně nachystán i preventiv-
ní program, který se týká 
oblasti rizikové komuni-
kace realizované pomocí 
internetu a mobilních tele-
fonů. Ústředními tématy 
jsou otázky kyberšikany 
a kybergroomingu. Beseda 
proběhne v rámci projektu 
E bezpečí, který je zamě-
řený na oblast rizikového 
chování ve virtuálním pro-
středí. Lektorský tým je slo-
žen z pracovníků projektu 
E bezpečí a centra PRVok 
Pedagogické fakulty UP 
v Olomouci. V dubnu slaví-
me i Den Země. Proběhne 
nejen úklid v okolí školy, ale 

také ekologická hra „Eko-
polis“, při které se budou 
žáci zamýšlet nad životním 
prostředím a jeho ochranou.

ZŠ A MŠ ZÁHUNÍ 408
V úterý 8. dubna přivítáme 
ve škole nejen své rodiče, 
prarodiče, ale celou širo-
kou veřejnost. Chceme se 
pochlubit naší školou, uká-
zat všem prostory a vyba-
vení školy. V odpoledních 
hodinách se třídy prvního 
stupně promění v pracovní 
dílny, kde se budou vyrá-
bět velikonoční přáníčka 
a dekorace. Všechny srdeč-
ně zveme na Den otevře-
ných dveří a velikonoční 
tvoření. 

Ve „Veselé škole“ v úterý 
1. dubna čekají na malé 
,,školáky“ hry a úkoly 
s jarní tematikou. Jazykové 
znalosti si prověří páťáci ne-
jen z naší, ale také i z okol-
ních škol. V úterý 1. dubna 
proběhne na škole druhý 
ročník jazykové soutěže 
,,Cizí jazyk nám není cizí“ 
a 1. a 2. dubna rozezní ško-
lu písně účastníků pěvecké 
soutěže „Záhuňský slaví-
ček“. Do této soutěže jsou 
zapojeny i děti z mateřských 
škol Dolní a Školská.
Relaxačně-terapeutický 
program s veselým mu-
zicírováním čeká na žáky 
1. stupně první dubnový 
týden. Žáci se seznámí 
s netradičními hudebními 
nástroji a budou mít mož-
nost si na ně také zahrát. 
O tom, jak se chovat na 
silnici, ať už jako chodec či 
cyklista, si budou povídat 
žáci 1. stupně v rámci do-
pravní výchovy s městskou 
policií. V tradiční soutěži 
„Záhuňská laťka“ změří své 
síly ve skoku vysokém žáci 
6.–9. ročníků. Ve spoluprá-
ci s ekologickým sdruže-
ním Hájenka z Kopřivnice 
absolvují deváťáci výukový 
program „Cesta do minu-
losti“, který je zaměřený na 
neživou přírodu. Na devá-
ťáky čekají přijímací zkouš-
ky, držíme jim palce, ať vše 
zvládnou a jsou úspěšní.

Info o ostatních školních 
akcích najdete na
www.kulturafrenstat.cz

Velikonoční prázdniny
a Velikonoční pondělí
čtvrtek 17. a pátek 18. dubna, pondělí 21. dubna 2014
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Jsou naše děti spokojeny
se životem ve městě?
Přiznejme si, že nás dospělé často ani moc nezajímá, co 
si vlastně naše děti myslí, čím žijí, jak jsou se životem 
v našem městě spokojené. Ruku na srdce – zeptali jste se 
svého syna či dcery jak se mu v našem městě žije? Učitel 
ZŠ Tyršova Petr Ondryáš to udělal – ve zbylém čase po 
návštěvě muzea. Na odpověď měli žáci necelých sedm 
minut. Jsou tedy spontánní a nevykalkulované. 

¢ Co se dá ve věku 15 let dělat ve Frenštátě?

Ve Frenštátě se toho dá dě-
lat spousta. Může se jít na 
bazén, do kina, na koupališ-
tě, do muzea nebo po vzoru 
naší paní učitelky Pavlasové 
vylézt na nějakou horu. Ne-
chybí mi tu celkem nic, až 
na to, že už rok je zavřený 
náš kulturák. Eliška
 
Chtělo by to více sportov-
ních příležitostí – dostupný 
lyžařský areál, opravený 
bruslák, zajímavé cyklotra-
sy. Vilém
 
Mohlo by tu být víc taneč-
ních klubů a akcí. I třeba 
lázně, jinak je to v klidu. 
Tereza
 
Bylo by dobré, kdyby v pís-
kovišti před školou byl pí-
sek. Luboš
 
Chybí mi tu zimák (kluzi-
ště), divadlo a větší skate-
park. Lenka
 
Mohlo by tu vyrůst velké 
tartanové hřiště, aby bylo 

na čem trénovat a závodit. 
Jakub
 
Výstavba hřišť pro starší 
a dospělé, modernizace 
kina, pořádání diskoték 
a méně škol. Lukáš
 
Ve Frenštátě se dá ve vol-
ném čase zajít do muzea, 
do kina, jít ven do parku, 
na náměstí, na bazén nebo 
aquapark, vylézt na horu 
a další. Natálie
 
Ve Frenštátě se dá ve vol-
ném čase dělat hodně věcí. 
Já chodím ráda na procház-
ky kolem vody. Je tu také 
hodně aktivit, třeba dobrý 
je aquapark a bazén a Cen-
trum volného času Astra. 
Taky je možné zajít do kina 
a spousta lidí chodí po Bes-
kydech. Jana
 
Chybí mi tady překážky na 
skákání, na parkour. Chtěl 
bych ho umět lépe než teď. 
Honza

Barmani a baristé soutěžili na Ráztoce
Dne 12. března 2014 se v ho-
telu Ráztoka v Trojanovicích 
konal IV. ročník barmanské 
soutěže „O pohár náměstkyně 
hejtmana Moravskoslezského 
kraje“.

Juniorská barmanská soutěž, 
která byla již druhým rokem do-
plněna jak o klání baristů junio-
rů, tak profi, má velkou oblibu, 
což dokazuje i počet zúčastně-
ných. Do hotelu Ráztoka se sjelo 
28 adeptů barmanského umění 
a 13 mladých baristů ze 17 škol 
s gastronomickým zaměřením 
z Čech, Moravy a mohli jsme 
přivítat i zahraniční zástupce ze 
slovenské Hotelové akademie 
v Košicích, z Hotelové školy 
v maďarském Egeru a ze střed-
ní školy v polském Bukownie. 
O titul Mistra kávy profi se utka-
lo 7 zkušených baristů.
Soutěž zahájil v 9.00 hodin ře-
ditel pořádající Hotelové školy 
ve Frenštátě p. R. RNDr. Ivo 
Herman, který přivítal přítom-
né hosty, zástupce sponzorů 
a všech 48 soutěžících se svým 
doprovodem. Vzápětí vypukl 
maraton plný chuti, barev a vůní 
soutěžních drinků s nápaditými 
dekoracemi podle nových, nikde 
nezveřejněných receptur. Sou-
těžní nápoj barmanů-juniorů 
musel obsahovat podle propozic 
nejméně dva cl destilátu z port-
folia STOCK, sirup společnosti 
MONIN, šumivé víno Bohemia 
sekt, s.r.o a výrobek společnosti 
Karlovarské minerální vody. 
Úkolem baristů-juniorů byla vý-
roba espressa, cappuccina a vol-

ného nápoje. Kromě jakosti vyro-
beného nápoje sledovali komisaři 
také techniku použití mlýnku 
a kávovaru.
Odborným garantem soutěže 
byla Česká barmanská asociace 
a hlavním partnerem Morav-
skoslezský kraj, zastoupený 
náměstkyní hejtmana MS kraje 
Mgr. Věrou Palkovou, která byla 
přítomna slavnostnímu zahájení 
a soutěžní klání také sledovala.
Vítězství a krásný stříbrný pohár 
za 1. místo barmanů-juniorů 
putuje do Střední školy gastro-
nomie, oděvnictví a služeb záslu-
hou Denisy Maršálkové, 2. místo 
obsadil zástupce ISŠ-COP ve 
Valašském Meziříčí Ivo Zemánek 

a ze 3. místa se radoval Radoslav 
Zadarlík ze Střední školy gast-
ronomie, hotelnictví a lesnictví 
Bzenec.
Mezi 13 baristy-juniory se nejlépe 
vedlo Lucii Lamborové z Hote-
lové školy Vincence Priessnitze 
v Jeseníku, na stříbrné příčce se 
umístil Sebastian Klášterník ze 
SOŠ v Českém Těšíně a nejlepší 
trojici doplnila Hana Martincová 
ze SOŠ a SOU v Poličce.
Výsledková listina baristů-pro-
fi vypadá následovně: 1. místo 
Milan Tomiczek, 2. místo Adam 
Troubil a 3. místo Kamil Hégr.
Na shledanou při V. ročníku sou-
těže v roce 2015!

Anna Blažková

Pěvecká soutěž „ Ať žije lidová píseň“ 
„Lidová píseň provází člo-
věka po celý život. Slyšíme ji 
všude a od narození do smr-
ti. Marně bychom se snažili 
psát a zpívat slova chvály to-
muto odkazu našich předků, 
který byl předáván pokolení-
mi pokolením, srdci srdcím, 
ústy ústům.“ 

(Jan Seidel: Národ v písni)

Lidové písně neodmyslitelně patří 
k výuce hudební výchovy na zá-
kladní škole. Jsou jedinečné svojí 
spontánností, anonymitou, varia-
bilitou. Největšího rozkvětu se li-
dová zpěvnost dočkala na přelomu 
18. a 19. století. Máme 21. století 
a písně českého lidu naštěstí nevy-
mřely a stále obohacují naše srdce. 

26. února 2014 zněla lidová píseň na ZŠ Záhuní. A nejen to. Díky paní 
učitelce Zitě Kučové se děti seznámily s ženským a mužským valaš-
ským krojem a jeho jednotlivými částmi, jako je kordulka, rukávce, 
fěrtoch atd. Děkuji všem dětem z 1. stupně za účast a výběr krásných 
lidových písní, stejně tak paní učitelce Zitě Kučové za klavírní dopro-
vod a porotě z řad pedagogů. 
Výsledky: I. kategorie:
1. Tereza Pavelová, 2. Vanda Deáková, 3. Tina Mikesková
II. kategorie:
1. Lenka Kerberová, 2. Natálie Frištíková, 3. Natálie Blumensteinová 

Pospolu
Spolupráce Gymnázia a Střední průmyslové školy elektrotechniky 
a informatiky, Frenštát p. R., příspěvková organizace, s firmou Con-
tinental Automotive Czech Republic s.r.o., Frenštát p. R.
Škola a firma se společně zapojily do projektu Pospolu – Podpora 
spolupráce škol a firem se zaměřením na odborné vzdělávání v praxi. 
Tento projekt je financován z prostředků Evropského sociálního fondu 
a potrvá do 30. června 2015. Projekt „Pospolu“ připravuje a realizuje 
Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy ve spolupráci se zaměstna-
vatelskými svazy. Partnerem projektu je Národní ústav pro vzdělávání.
Naše škola a firma našeho města se zapojily prostřednictvím Morav-
skoslezského automobilového klastru do pilotního ověřování modelů 
spolupráce. Cílem je zjistit, jaké možnosti a jaké limity má spolupráce 
škol a zaměstnavatelů v rámci platné legislativy, a přenést praktické 
zkušenosti účastníků pilotáže do stávajících modelů spolupráce a do 
návrhů systémových opatření.
V rámci této pilotáže se uskuteční odborné praxe a odborný výcvik žáků 
školy. Budou sledovány potřeby zaměstnavatele pro budoucí povolání 
žáků a podávány návrhy na potřebné změny v oblasti legislativy smě-
řující ke zjednodušení a prohloubení spolupráce mezi školou a firmou.

Milena Vaverková, ředitelka školy

Gratuluji nejúspěšnějším 
interpretům!

A co říci závěrem? Díky 
pane Janáčku, Erbene, 
Bartoši a další za vaše 
sbírky lidových písní! 

Radka Bražinová

Soutěžící Anna Štefková (barman-junior) z pořádající Hotelové školy

Nejlepší baristé-junioři. Zleva: Sebastian Klášterník (SOŠ Český Těšín) 
– 2. místo, uprostřed vítězka Lucie Lamborová z HŠ Vincence Priessnitze 
v Jeseníku, zprava Hana Martincová – 3. místo (SOŠ a SOU v Poličce)
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Společnost MoraviaPharm s.r.o., přijme pro své zavedené lékárny zaměstnance
 na následující pozice

Magistr farmacie
Farmaceutický laborant

nástup možný ihned nebo dle dohody•plný i částečný úvazek

nabízíme: zajímavé platové ohodnocení, prémiový systém, podporu dalšího vzdělávání…
požadujeme: vstřícný přístup k pacientům, flexibilitu a chuť se učit

Lékárna Frýdlant – Frýdlant nad Ostravicí, BENU lékárna Frenštát pod Radhoštěm,
Výdejna Kunčice pod Ondřejníkem

kontakt:
kanokova@moraviapharm.eu, tel. 736 680 834, 603 560 050

Čeká nás sucho?
Až 600 l/den kvalitní zálivky...

Hellstein spol. s r.o.
Vlčovice 11, Kopřivnice,
+420 606 709 804
dec@hellstein.cz • www.hellstein.cz

„Pokud nebude jaro mimořádně deštivé, hrozí v tomto roce sucho. Sněhu je 40krát méně než 
loni, což se může negativně projevit na zásobách podzemních vod a vodnosti toků,“ řekl hydrolog 
Českého hydrometeorologického ústavu (ČHMÚ) Jan Daňhelka.

Čistička odpadních vod STMH5/8/10 využívá jako jediná v České republice moderní bezúdrž-
bový třístupňový systém čištění, a tím je pro provozovatele ideálním zdrojem až 600 l/den 
kvalitní zálivkové vody.

Prvním stupněm čištění je vždy využití předřazené usazovací jímky (vyrovnávací stupeň-
-návštěvy, dovolená, písek, kamínky, tuky, anaerobní předčištění apod.). Druhým stupněm 
čištění je čištění aerobními mikroorganismy ve vznosu (suspenzi), jako u většiny běžných jedno-
stupňových čistíren, avšak s tím rozdílem, že aktivovaný kal lépe sedimentuje (snáze se odděluje 
od vyčištěné vody). Třetím stupněm čištění je čištění aerobními mikroorganismy přisedlými 
na pevném nosiči biomasy (buňkovém kole – biokontaktoru), obdobně jako na zemním filtru, 
avšak s výhodou, že těleso nosiče se nezanáší – nekolmatuje. Třetí stupeň tak výhodně zajišťuje 
to, co je na čistírně vždy nejcennější – dobře sedimentující aktivovaný kal.

Takto přečištěná voda je vhodná pro zálivky okrasných zahrad, doplňování okrasných rybníků apod.

Informujte se i vy na možnosti získat kvalitní zálivku
i v době sucha, a tím výrazně ušetřit náklady spojené
se spotřebou vody či vyvážením septiku.
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Historie a současnost rozhleden na vrchu Velký Javorník
V létě loňského roku, přesně 15. srpna 2013 v 11.00 
hodin, byla na vrcholu beskydské hory Velký Javor-
ník slavnostně otevřena nová turistická rozhledna. 
O tom, že to není první rozhledna na tomto vrcholu, 
již veřejnost většinou ví. Jan Šrubař, předseda Po-
horské jednoty Radhošť, vypracoval o historii vyhlíd-
kových věží na Javorníku obsáhlý materiál, z něhož 
jsme pro vás vybrali ty nejzajímavější informace.

Hora Velký Javorník (918 
metrů nad mořem), nachá-
zející se mezi Frenštátem  
a Rožnovem p. R., je jednou 
z dominant Moravskoslez-
ských Beskyd (nejvyšší bod 
Veřovických vrchů). Ročně 
zde projde na 30 tisíc ná-
vštěvníků. Těm poskytuje 
zázemí chata Velký Javor-
ník, patřící Pohorské jedno-
tě Radhošť. 
Vrchol Velkého Javorníku 
je křižovatkou několika tu-
ristických cest a pro svůj 
jedinečný výhled je oblíbe-
ným cílem návštěvníků ze 
širokého okolí již více než 
sto let. O tom svědčí i první 
vybudování útulny v roce 
1895 za arcibiskupa Dr. 
Theodora Kohna, kterou 
v roce 1897 dalo arcibis-
kupství k dispozici Pohor-
ské jednotě Radhošť. Útul-
na byla v roce 1915 zřejmě 
zapálena pytláky a vyhoře-
la. 16. 9. 1934 byl položen 
základní kámen nové chaty 
na Velkém Javorníku, slav-
nostně byla otevřena 4. srp-
na 1935.
Na vrcholu Velkého Javor-
níku byla také postavena 
rozhledna již v roce 1934. 
Původně se jednalo o mě-
řící věž, kterou v roce 1929 
zbudoval tehdejší Zeměmě-
řičský úřad na katastru Tro-
janovic. Byla to jednoduchá 
dřevěná konstrukce o výšce 
přibližně 13 m s pozorova-
telnou ve výši deseti metrů. 
V důsledku havarijního 
stavu byla ale v roce 1967 
odstraněna.
Státní podnik Lesy České 
republiky nechal z popudu 
lesního správce na vrchu 
Velký Javorník vybudovat 
v roce 2013 novou dřevěnou 
rozhlednu. Osa nové roz-
hledny je umístěna 7,9 m 
severně od osy předchozí 
rozhledny. Nová dřevěná 
rozhledna leží na katastru 
Bordovic, je pojata jako 
originální dřevostavba na-

vazující na typickou místní 
valašskou architekturu. 
Vertikálně se člení na devět 
podlaží, přičemž první pod-
laží je obloženo ve stylu va-
lašské roubené stavby tvo-
řící provozní místnost. Tuto 
místnost využívají Lesy 
ČR zejména k aktivitám 
v oblasti lesní pedagogiky 
a k dalším osvětově-vzdělá-
vacím akcím.
První vyhlídková plošina je 
ve výšce 15,295 m a druhá 
ve výšce 20,245 m nad okol-
ním terénem. Celková výš-
ka rozhledny je 25,915 m. 
Náklady na zbudování roz-
hledny činily 3 600 000 Kč 
a byly zcela hrazeny podni-
kem Lesy ČR z „Programu 
2000“, kterým je celostátně 
podporována veřejně pro-
spěšná funkce lesů. 
Výstavba rozhledny byla 
zahájena v říjnu 2012, ofi-
ciálně se rozhledna otevřela 
turistům ve čtvrtek 15. srp-
na 2013.
Z rozhledny je východním 
směrem překrásný výhled 
na Frenštátskou brázdu, 
Smrk, Lysou horu, Ondřej-
ník. Severním směrem jsou 
vidět Palkovické hůrky, Os-
travsko, Štramberk, Oder-
ské vrchy, Jeseníky s Pra-
dědem. Západním směrem 
pozorujeme Červený ká-
men, Veřovické vrchy, dále 
pak Hostýnkou hornatinu. 
Jižním směrem se nacházejí 
Vsetínské vrchy, Radhošť, 
Pustevny, Tanečnice, Čer-
tův mlýn, Kněhyně, Noříčí 
hora a Velká Stolová.

materiály poskytl
Jan Šrubař,

zpracoval Petr Poštulka

Takové výhledy umožňuje návštěvníkům nová rozhledna na Velkém Javorníku

Měřící věž byla postavena v období 1929/1930 Ze-
měměřičským úřadem na Katastrálním území Troja-
novice, parcela 338/2. Souřadnice bodu na vrcholu 
Velkého Javorníku byly určeny v roce 1930. Trigono-
metrický bod 15/3619, nadmořská výška 917,74 m n. 
m., patří do sítě prvního řádu, jeho podzemní značka je 
umístěna 93 cm pod povrchem.

Rozhledna Velký Javorník byla postavena podle nápadu lesního správce Vojtěcha Pavla a podle projektu 
Petra Kostky. Investorem stavby byly Lesy České republiky. Stavba stála 3 600 000 korun. Její patka je 
ve výšce 917,550 m n. m. a stavba je vysoká celkem 25,915 m. Na nejvyšší vyhlídkovou plošinu ve výšce 
20,245 metrů nad terénem vede 102 schodů.
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Rekvizice zvonů
Dne 16. října 1916 dosta-
vila se rekviziční komise 
s ing. Vladimírem Nováč-
kem v čele, aby provedla 
rekvizice zvonů ve Frenštá-
tě p. R. Dle dispozice měly 
býti odevzdány tři zvony, 
a to sv. Martin z farního 
kostela a dva menší z kos-
tela filiálního. Poněvadž 
mezi vyjednáváním největší 
zvon filiálního kostela, kte-
rý jako starobylý a památný 
(ulit roku 1667) měl býti 
zachován, pukl a stal se tím 
k další službě neupotřebi-
telným, usneslo se městské 
zastupitelstvo, jako vlastník 

zvonů filiálního kostela, 
odevzdati tento zvon. Po-
něvadž svou váhou 1198 
kg převyšoval daleko váhu 
všech tří zvonů, spokojila 
se rekviziční komise s tímto 
jediným a ostatní ponecha-
la. O sejmutí a odevzdání 
zvonů byl sepsán protokol, 
který byl všestranně pode-
psán, a jeden exemplář byl 
ponechán městské radě 
jako vlastníku a poukázána 
jí byla náhrada 4 K za 1 kg 
– 4 792 K. Dne 5. října 1917 
vojenská rekviziční komi-
se na farní věži oba zvony 
(sv. Martin těžký 288 kg 
a druhý těžký 66 kg) sejmu-

la, takže zbyl jen zvonek 
„Sanktusový“ a umíráček, 
vyplaceno bylo 1 416 K. Na 
filiálním kostele byly ode-
brány 3 zvony a ponechán 
byl jen jediný, ten nejmenší 
sv. Václav.

Opatření ocelových 
zvonů
Sbírka vynesla 3 616 K. 
Hned poté byly v květnu 
1918 objednány od firmy 
R. Manoušek z Brna dva 
nové ocelové zvony o váze 
335 kg a 168 kg. Přišly 2. 
prosince a posvěceny byly 
4. prosince 1918 farářem P. 
Janem Břečkou a kaplany 
P. Františkem Řezníčkem 
a Antonínem Macholou. 
Větší Martin a menší Bar-
bora stály se železnými hla-
vami 4 164 K 25 h. Zvonice 
od pana Šlahorka stála 
1 600 K. V pátek na sv. Miku-
láše se ponejprv vyzvánělo.

Konec války
Válka trvala až do října 
1918, kdy dne 28. října 
1918 byla prohlášena sa-
mostatnost Českosloven-
ské republiky na troskách 
Rakousko-Uherska, kte-
rému vládl císař Karel. Byl 
pak svolán národní výbor 
v Praze. T. G. Masaryk byl 
jmenován presidentem. To 
bylo slávy a radosti. Orli 
rakouští, sochy a vše staro-
rakouské bylo shazováno, 
ničeno a házeno do vody, 
Židé a Němci se krčili. 
Je to dějinná událost pro 
český národ, které se tak 
málokterá generace dočká. 

Válka zanechala strašné 
následky, které nebudou za 
desetiletí zahlazeny. Nej-
více zásluhy na naší samo-
statnosti mají padlí vojíni, 
kteří svůj život za naše bla-
ho obětovali. Jsou to násle-
dující hrdinové, kteří zaslu-
hují věčné památky mezi 
lidstvem. Z Frenštátu p. R. 
je to 151 mužů.
U většiny jmen padlých 
uvádí kronikář Robert Po-
lanský věk, u některých jen 
data narození a některá 
jména jsou bez těchto úda-
jů. Např. Josef Liďák padl 
v 18 letech, Janák Ferdi-

nand v 51. Antonín Hracho-
vý se narodil v roce 1895, 
ale není uvedeno, kdy padl. 
U Jana Bartoše není žádný 
údaj. Jmenný seznam Ro-
berta Polanského byl dopl-
něn jmény padlých, které 
pořídil strážmistr Richard 
Korta na základě četnic-
kých hlášení. Žulové desky 
se jmény 169 obětí I. světo-
vé války byly odhaleny 28. 
října loňského roku. Jsou 
umístěny na podstavci so-
chy od Albína Poláška před 
budovou muzea.

Drahomír Strnadel 

Žáci na Tyršovce koupili Libušínu
k narozeninám nový šindel
„Každý stát má svá místa, která jsou 
pro něj důležitá. V Čechách je to urči-
tě Říp, Pražský hrad, na Moravě kap-
le na Radhošti a nedaleké Pustevny. 
Staly se symbolem kraje a stačí, aby 
někdo v Česku nebo v cizině viděl 
obrázek Pusteven, a hned ví, že je to 
u nás, na Valašsku.
Jistě jste slyšeli, že oheň zničil chatu 
Libušín. Plameny odsunuly oslavy jeho 
narozenin. Zpráva o této události vyvo-
lala velkou vlnu solidarity, hodně lidí 
a firem se rozhodlo pomoci. Víme, že 
je těžké shánět peníze na opravu, vždyť 
naši předkové na stavbu útulen sbírali 

korunku ke korunce, prodávali fotogra-
fie hor, hráli divadlo, uspořádali loterii. 
Útulna byla pojištěná, ale je jisté, že pe-
níze z pojistky na stavbu kopie původní 
budovy stačit nebudou,“ napsali mladí 
novináři ve školním časopise Druhé 
patro. Jejich článek je ukončen výzvou: 
„Pojďme pomoci i my!“ A jak? V polovi-
ně března se rozhodli, že kdo bude chtít 
a bude moct, koupí Libušínu k jeho 
narozeninám jeden šindel za 20 korun. 
A jak to dopadlo? Sbírka ve škole vynes-
la 1 254 šindelů, tedy 25 080 korun.
„Člověk by neměl dělat jen věci, které 
mu přinesou prospěch, ale občas může 

udělat něco dobrého i pro jiné lidi,“ řek-
la Lucie Syrovatková.
„Udělat něco, co přetrvá věky,“ přidal se 
Tomáš Wolf.
„A až bude Libušín vonět dřevem a no-
votou a ředitel Valašského muzea v pří-
rodě bude děkovat všem, kteří pomohli, 
budu vědět, že děkuje také mně,“ doda-
la Aneta Havlová.
„Vůbec to nebude špatný pocit a až bude 
6. srpna 2045 Libušín slavit své 150. na-
rozeniny, řeknu svým dětem, že v roce 
2014 jsem si ve škole koupila jeden šin-
del, a díky tomu Libušín opravili,“ řekla 
Jana Horáková.	 Petr Ondryáš

František Janda, 1. padlý občan Frenštátu v I. světové válce Skupina osmnáctiletých vojínů

VELIKONOCE
V MUZEU
Dne 20. dubna 2014 
v 10.00 a ve 14.00 hodin 
zveme do muzea na ko-
mentovanou prohlídku 
v kostýmech.	 -mt-

Obrazy světové války v obecní kroniceB
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Od pátku 11. do neděle 13. dubna od 18.00 h.

Rio 2
USA, dabing, animovaná dobrodružná kome-
die, přístupný bez omezení, 101 minut, cena 
100 Kč (děti) a 130 Kč (dospělí).
Papoušek Blu se s vlastní rodinou vydává na 
cestu z Ria do Amazonie, aby se zde setkal se 
svými příbuznými. Jenže ono to nikdy nebývá 
tak snadné, jako doletět z bodu A do bodu B.
V pátek 11. dubna od 20.00 h.

Dědictví aneb Kurva se neříká
ČR, komedie, nevhodný do 12 let, délka 106 
minut, cena 80 Kč.
Ani Bohuš a jeho kamarádi se nemohou vy-
hnout běhu času. Jak asi zestárli a jak se změnili 
za více než 20 let?
Od soboty 12. do neděle 13. dubna od 20.00 h.

Captain America:
Návrat prvního Avengera
USA, titulky (sobota) a dabing (neděle), akční 
sci-fi, nevhodný do 12 let, délka 136 minut, 
cena 100 Kč (děti) a 130 Kč (dospělí).
Po událostech prožitých s Avengers v New 
Yorku se Steve Rogers, alias Captain America, 
snaží žít poklidným životem ve Washingtonu. 
Po útoku na kolegu z organizace S.H.I.E.L.D. 
se ale vrací do světa plného intrik a profesionál-
ních vrahů usilujících o jeho život.

Od úterý 15. do středy 16. dubna od 18.00 h.

Dlouhá cesta dolů
Velká Británie/Německo, titulky, komedie/dra-
ma, nevhodný do 12 let, 96 minut, cena 110 Kč.
Na Silvestra se potkají čtyři sebevrazi na střeše 
věžáku. Místo toho, aby to vzali zkratkou na 
zem, uzavřou dohodu, že aspoň do svatého Va-
lentýna zůstanou spolu. A hlavně naživu.

Od úterý 15. do středy 16. dubna od 20.00 h.

Pojedeme k moři
ČR, komedie, přístupný bez omezení, délka 90 
minut, cena 110 Kč (děti) a 130 Kč (dospělí).
Tomáš chce být filmařem a když dostane svou 
první kameru, rozhodne se natočit film o rodi-
ně a kamarádech. Zjišťuje, že kamera dokáže 
odhalit i nepříjemné věci. Třeba o spolužačce, 
kterou má rád, anebo o tom, že mu jeho táta lže.
Ve čtvrtek 17. dubna od 20.00 h.

FK: Lidský rozměr
Dánsko/Bangladéš/Čína/Nový Zéland/USA, 
titulky, dokumentární, přístupný bez omezení, 
délka 77 minut, cena 90 Kč (FK 60 Kč).
Dokumentární film o architektech, kteří se sna-
ží přetvořit města a velkoměsta v místa vhodná 
pro život člověka a jeho potřeby. Separaci se 
snaží nahradit blízkostí a pospolitostí.
Od pátku 18. do neděle 20. dubna od 18.00 h.

Lego příběh
Austrálie/USA, dabing, animovaná komedie, 
přístupný bez omezení, délka 100 minut, cena 
50 Kč (děti) a 70 Kč (dospělí).
Tak dlouho se s ní zahrávalo, až dostala vlastní 
film. Ve světě složeném z LEGO kostek sleduje-
me příběh obyčejné figurky, která dostane šanci 
ukázat všem svou hrdinskou povahu a zachrá-
nit barevný, kostkovaný svět před útokem zlého 
tyrana z jiného vesmíru.
Od pátku 18. do neděle 20. dubna od 20.00 h.

Vášeň mezi řádky
Velká Británie, titulky, životopisné drama, ne-
vhodný do 12 let, 111 minut, cena 100 Kč.
Viktoriánská Anglie. Nelly je milenkou Charle-
se Dickense, úspěšného spisovatele, muže pl-
ného energie, který je ale ženatý a má deset dětí. 
Přesto, že ji finančně zajistí a je jeho múzou 
a láskou po zbytek života, musí se Nelly smířit 
s životem ve stínu.
V pondělí 21 a ve čtvrtek 24. dubna od 18.00 h.

Poslední vrchol
Španělsko, titulky, dokumentární, přístupný 
bez omezení, délka 82 minut, cena 80 Kč.

W 556 835 098, 602 845 754
e-mail: kino@mufrenstat.cz

www.facebook.com/KinoFrenstat

W 556 835 397
www.kulturafrenstat.cz

Změna programu vyhrazena

14. 4.
ECHO MFOF 2013,
17.00 a 19.30 h., kino

Přehlídka vítězných filmů Mezinárodního festi-
valu outdoorových filmů 2013. 

Filmový blok A od 17.00 hodin:
Stand (CAN) – 2. cena v kategorii C. – dobro-
družné vodní sportovní filmy
Věřím, že mohu snít (CZ) – 1. cena v kategorii 
B. – horolezecký a horský film
Amazonas – a sustainable life in the rainfo-
rest (AUT) – 2. cena v kategorii D. – cestopisný 
Hráč bez limitů (CZ) – 2. cena v kategorii A. – 
dobrodružný a extrémní sportovní film

Filmový blok B od 19.30 hodin:
River God 2 (GER) – 3. cena v kategorii C. – 
dobrodružné vodní sportovní filmy
Príbehy tatranských štítov II – Posadnutí ho-
rami (SK) – GRAND PRIX
Berry Routines (CZ) – 1. cena v kategorii A. – 
dobrodružný a extrémní sportovní film
La Dura Dura (USA) – 2. cena v kategorii B. – 
horolezecký a horský film.
Předprodej v kanceláři DK a v IC města. Vstup-
né: 50 Kč 1 filmový blok / 80 Kč 2 filmové bloky.

Od úterý 1. do středy 2. dubna od 18.00 h.

10 pravidel jak sbalit holku
ČR, komedie, přístupný bez omezení, délka 100 
minut, cena 130 Kč.
Jste student žijící ve svém vesmíru plném ast-
rofyziky. Váš otec je autor bestsellerů o tom, jak 
zaručeně sbalit ženu. Jenže ne vždy je ideální 
chodit za tátou pro radu, když se zamilujete.
Od úterý 1. do středy 2. dubna od 20.00 h.

Pompeje
USA/Německo, titulky, akční/dobrodružný, 
nevhodný do 15 let, 102 minut, cena 110 Kč.
Milo je otrok, jenž se stal gladiátorem, a jen 
poslední zápas jej dělí od svobody a snad i jeho 
vyvolené. Vše jde ale stranou, když soptící Vesuv 
udělá z města hotové peklo a lidé bojují o život.
Od čtvrtku 3. do pátku 4. dubna od 19.00 h.

Těšínské divadlo: Smrtelná vražda
Předprodej vstupenek v TIC, tel.: 556 836 916.

Od soboty 5. do neděle 6. dubna od 18.00 h.

(Ne)zadaní
USA, titulky, romantická komedie, nevhodný 
do 15 let, délka 94 minut, cena 100 Kč.
Mikey se rozvádí a jeho dva kamarádi mu slíbí, 
že zůstanou také svobodní a budou si jen užívat.
Od soboty 5. do neděle 6. dubna od 20.00 h.

Noe
USA, titulky, fantasy drama, nevhodný do 12 
let, délka 135 minut, cena 120 Kč.
Bůh se rozhodl pro gigantickou potopu k očiš-
tění světa od hříchu. Proto Noe, pronásledován 
podivnými sny a znameními, se pouští do stav-
by lodě, na níž hodlá zachránit nejen lidský rod, 
ale i ostatní zástupce živočišné říše.
V pondělí 7. dubna od 20.00 h.

Trabantem až na konec světa
ČR, dokumentární, nevhodný do 12 let, délka 
98 minut, cena 80 Kč.
Dan Přibáň a jeho spolucestovatelé již projeli 
Trabantem Afriku. Tentokrát se ve dvou Traban-
tech, v polském Fiatu a na Jawě 250 vydávají 
na více než 20 000 km dlouhou cestu skrz Jižní 
Ameriku. Co bude horší – různá úskalí přírody 
a techniky, nebo ponorková nemoc?

Od úterý 8. do středy 9. dubna od 18.00 h.

Ona
USA, titulky, romantické sci-fi drama, nevhod-
ný do 12 let, délka 126 minut, cena 110 Kč.
V nedaleké budoucnosti se Theodor se zlome-
ným srdcem začne zajímat o nový operační sys-
tém. Seznamuje se tak se Samanthou, umělou 
inteligencí, do které se postupem času zamiluje.
Od úterý 8. do středy 9. dubna od 20.00 h.

2001: Vesmírná odysea
Velká Británie/USA, titulky, dobrodružné sci-fi, 
nevhodný do 12 let, 149 minut, cena 80 Kč.
Kultovní snímek Stanleyho Kubricka natočený 
podle stejnojmenné a stejně kultovní knižní 
sci-fi předlohy A. C. Clarka. Jedinečná podívaná 
do jedné z dřívějších vizí lidské budoucnosti, 
doplněná o koncept smyslu bytí.
Ve čtvrtek 10. dubna od 18.00 h.

FK: Příběh filmu: Odysea (15. díl)
GB, titulky, dokumentární/historický, nevhod-
ný do 12 let, 120 minut, 90 Kč (FK 60 Kč).
6 let natáčení, 4 kontinenty, 11 desetiletí a tisíce 
filmů. Výpravný příběh o vývoji filmu, poslední 
díl. Pro věrné diváky máme připraven dárek.

Životní příběh španělského kněze Pabla Do-
míngueze, který v čase mezi studiem a půso-
bením na fakultě pokořil mnohé horské vrcholy 
v Andách, v Himálaji a Alpách. Filosof, který se 
nebál života ani smrti.
Od úterý 22. do středy 23. dubna od 18.00 h.

Detektiv Down
Norsko/Dánsko/ČR, titulky, komedie, nevhod-
ný do 12 let, délka 100 minut, cena 100 Kč.
Být dobrým detektivem je těžké, natož když 
máte jako hlavní hrdina Downův syndrom. 
Nakonec se mu ale podaří získat případ – nalézt 
zmizelou bruslařskou hvězdu. A třeba konečně 
dokáže také zapůsobit na svého otce policistu.
Od úterý 22. do středy 23. dubna od 20.00 h.

3 dny na zabití
USA, titulky, akční thriller, nevhodný do 12 let, 
délka 113 minut, cena 110 Kč.
Kevin Costner v napínavém akčním thrilleru 
jako umírající agent tajné služby. Výměnou za 
experimentální lék, který mu může zachránit 
život, musí splnit ještě poslední úkol.
Od pátku 25. do neděle 27. dubna od 18.00 h.

Amazing Spider-Man 2
USA, titulky (pátek) a dabing (sobota a neděle), 
akční/fantasy, přístupný, 131 minut, cena 110 
Kč (děti) a 140 Kč (dospělí).
Od pátku 25. do neděle 27. dubna od 20.00 h.

Transcendence
USA, titulky, akční sci-fi drama, nevhodný do 15 
let, délka 120 minut, cena 110 Kč.
(Johnny Depp, Morgan Freeman). Film o třech 
vědcích, kteří pracují na struktuře kmenových 
buněk a pokročilé počítačové technologii, která 
dokáže změnit základy lidského života.

Bijásek – kino pro děti
Ve středu 9. dubna od 13.15 h.

Za kamarády z televize VIII.
ČR, pásmo pohádek, 60 minut, cena 25 Kč.
Ve středu 23. dubna od 13.15 h.

Já, padouch 2
USA, dabing, animovaná dobrodružná kome-
die, přístupný, délka 98 minut, cena 40 Kč.

W 556 836 491

31. 3.–3. 4. Bleší trh aneb bazárek dětských 
věcí – Bazárek dětského oblečení jaro/léto, 
potřeb, hraček a kočárků pro děti od 0 do 6 let. 
Podrobnosti na plakátcích. S. Šrubařová, tel.: 
736 480 459, e-mail: srubarova@astrafren.cz.

4.–5. 4. Noc s Andersenem – Pro všechny 
děti prvního stupně ZŠ registrované v Městské 
knihovně Frenštát p. R. Podrobnosti na plakát-
cích, v Městské knihovně a CVČ Astra. M. Pod- 
žorný, 736 480 463, podzorny@astrafren.cz.

14. 4.	Velikonoční dílna – Velikonoční ozdoby 
z různých materiálů a technik. Cena: 15 až 
30 Kč za výrobek, od 15.00 do 19.00 hodin. 
Podrobnosti na plakátcích. S. Šrubařová, tel.: 
736 480 459, e-mail: srubarova@astrafren.cz.

15. 4.	 Putování za velikonočním zajíčkem – 
Cestou necestou k velikonočnímu zajíčku pro 
balíček. Cena: 40 Kč/balíček, od 16.00 hodin 
v parku u Gymnázia a SPŠEI. Podrobnosti na 
plakátcích. S. Šrubařová, tel.: 736 480 459, 
e-mail: srubarova@astrafren.cz.

17.–18. 4. Velikonoční prázdniny – Příměst-
ský tábor pro mladší děti od 6 do 12 let. Denně 
od 8.00 do 16.00 hodin v CVČ Astra, cena: 150 
Kč/den. V ceně je zahrnuta strava, pitný režim 
a náklady na program. Přihlášky ke stažení na 
internetu nebo v Astře. Podrobnosti na plakát-
cích. I. Golichová, tel.: 736 480 462, e-mail: 
golichova@astrafren.cz.

25. 4. Den Země – CVČ Astra, MěKS Fren-
štát p. R. a Klub Kryt pořádají akci „Den 
Země aneb Zasypejte frenštátské doly!“. 
Podrobnosti na plakátcích. J. Hauser, tel.: 
736 480 464, e-mail: hauser@astrafren.cz.

27. 4. Turnaj v power goal game – Fotbálek 
na squashovém kurtu pro všechny „kopáče“, 
kteří mají chuť zažít něco nového. Podrobnosti 
na plakátcích. M. Podžorný, tel.: 736 480 463, 
e-mail: podzorny@astrafren.cz.

CVČ

15. 4.
Putování za velikonočním zají- 
čkem, 16.00 h., park Osvobození

Zábavné putování za velikonoční nadílkou. 
Po splnění připravených úkolů si děti vyzved-
nou u zajíčka a jeho pomocníků balíček. Cena 
balíčku je 40 Kč. www.astrafren.cz
22. 4. Farmářský trh, 9.–16. h., náměstí 

25. 4.
Den Země aneb Zasypejte fren-
štátské doly!, náměstí, kino

8.00 hodin, kino – beseda s Greenpeace pro 
ZŠ na téma: „Záchrana pralesů a záchrana 
Beskyd před těžbou uhlí.“ / od 12.00 h., ná-
městí – prezentace Greenpeace / 14.00 h., 
náměstí – závod kol a koloběžek na náměstí, 
který pořádá CVČ Astra. Den Země uzavře 
v 15.00 hodin koncert. V případě špatného 
počasí bude přesunut koncert do Klubu Kryt! 
Více na www.astrafren.cz a na plakátech.

29. 4.
Život bez závislosti – Klíč ke 
svobodě, 9.00 a 11.00 h., kino 

Výchovně-vzdělávací program pro žáky od 5. 
tříd ZŠ. Program zaměřený na prevenci v ob-
lasti hazardních her a jiných závislostí (drogy, 
alkohol…). Přednáší: Petr Kohout a Martina 
Scharschmiedová-Čarnegová. Vstupné: 20 Kč.

30. 4. Beskydský jazzmaraton, kino
MěKS a ZUŠ Frenštát pod Radhoštěm vás 
zvou do frenštátského kina, kde proběhne od 
18.00 hodin Beskydský jazzmaraton. Přesné 
informace na samostatných plakátech.
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Plán akcí TJ Frenštát p. R.
Šachy:
Neděle 6. 4. 2014 v 9.00 hodin v turistické chalupě
TJ Frenštát p. R. A–Nový Jičín A, KS družstev

Basketbal:
Sobota 12. 4. v MSH: TJ Frenštát p. R.–Přerov, OP mužů

Kuželky:
Sobota 12. 4. 2014 v 10.00 hodin v kuželně
TJ Frenštát p. R. A–TJ VOKD Poruba B

Turistika pro seniory:
Středa 9. 4. 2014 v 7.30 hodin od samoobsluhy ve Školské
Vítání jara na Velkém Javorníku – 10 km
Pondělí 21. 4. 2014 v 6.52 hodin z nádraží ČD
Velikonoční vycházka na Smrk a Smrček
Vlakem z Ostravice, sk.: A – 21 km, sk.: B – 11 km	 JN

Krytý bazén Frenštát p. R.
Provoz krytého bazénu od 1. do 30. 4. 2014, tel. 556 836 240

po 6.30–13.00
14.00–16.00
16.00–18.00 trénink plavci TJ

18.00–21.00

út 6.30–13.00
14.00–16.00
16.00–18.00 trénink plavci TJ

18.00–21.00

st 6.30–13.00 14.00–15.00 důchodci 15.00–21.00

čt, pá 6.30–13.00
14.00–16.00
16.00–18.00 trénink plavci TJ

18.00–21.00

so 10.00–19.00

ne 10.00–11.00 ČPZP 11.00–19.00

Každý první čtvrtek v měsíci bazén uzavřen – sanitární den. V pondě-
lí, středu a pátek od 8.00 do 13.00 hodin je volná jen ½ velkého bazénu.
Na Velikonoční pondělí 21. 4. 2014 je bazén uzavřen.
ČPZP – plavání pojištěnců České průmyslové zdravotní pojišťovny. 
Více na www.aquafrenstat.cz nebo www.sportovistefrenstat.cz.

Premiéra dokumentu
o Beskydské sedmičce vyprodala kino
Narváno až po střechu, tak to vypadalo ve čtvrtek 
13. března večer ve frenštátském kině, kde se na premi-
éru filmu o Beskydské sedmičce 2013 „Těžko na cviči-
šti, těžko na bojišti“ přišlo podívat na 400 diváků. Tým 
Libora Uhra se opět postaral o to, aby se z premiéry 
originálního dokumentu o zatím posledním ročníku fe-
nomenálního závodu stal nevšední zážitek.

Třinéééc!“ Tam směřovaly 
vlaky s účastníky závodu 
k ostrému startu. Libor 
Uher v roli průvodčí ČD 
zkontroloval účastníkům 
premiéry lístky. Po podě-
kování partnerům akce si 
starostka Frenštátu pod 
Radhoštěm Zdeňka Lešči-

šinová nasadila červenou 
čepici a dala pokyn ke 
spuštění filmu. A o čem byl 
samotný dokument? „Film 
nabízí dva pohledy na Bes-
kydskou sedmičku. Doku-
mentuje náročné přípravy 
i průběh závodu z pohledu 
pořadatelů a poté samot-
ných účastníků,“ řekl tvůr-
ce filmu Tomáš Janeček.

O tom, že se film líbil, svěd-
čí to, že po projekci lidé 
v sále odměnili pořadatele 
mohutným potleskem. 

-red-

Pult šatny ve foyeru kina se 
proměnil v občerstvovací 
stanici, a mnozí z návštěv-
níků se tak vrátili na trať 95 
kilometrů dlouhého ultra-
maratonu. Ředitel MěKS 
Marian Žárský, převlečený 
za Švejka na invalidním vo-
zíku vozíku, vykřikoval: „Na 

Sokoli byli fandit na Letné, kde
sledovali zlatou jízdu Evy Samkové!
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Pozvánka na volejbalový víkend
V rámci letošních oslav 65. výročí založení frenštátské-
ho volejbalu se ve dnech 26.–27. 4. 2014 uskuteční vo-
lejbalový víkend pro mladé volejbalisty a jejich rodiče na 
ZŠ Záhuní. Tento víkend je věnován přípravce, mladším 
a starším žákům a žačkám, kteří se utkají v turnaji smí-
šených družstev. Jako hosté přijedou hráči extraligové 
Ostravy. Rádi uvítáme všechny příznivce volejbalu. Více 
na www.volejbal-frenstat.cz.	 David Mořkovský


